
	Информация о социально-экономическом развитии

	Краснощёковского района в 2015 году.

	(официальное наименование городского округа (муниципального района)


Промышленное производство 
Итоги сельскохозяйственного сезона обеспечили положительные производственные результаты для предприятий смежной отрасли - пищевой и перерабатывающей промышленности.
Промышленность является наиболее важным  сектором экономики и обеспечивает более 11% всех налоговых поступлений  в консолидированный бюджет района. В 2015 индекс промышленного производства составил 130,2 % году к уровню прошлого года.  Вот уже на протяжении ряда лет лидерство в обрабатывающем производстве принадлежит потребительскому обществу «Ритм». Оно стабильно наращивает объемы производства всей номенклатуры производимой продукции, осваивает новые виды продукции. 

   Смена собственника положительно сказалась на производственной деятельности ООО «Краснощёковский молочный завод». В натуральных показателях возросло производство масла сливочного   в 1,6 раза (2014-520 тн, 2015-841 тн), сыров и сырных продуктов в 1,5 раза (2014-1476 тн, 2015- 2307 тн). На производстве трудится  более 97 человек.

   Положительная динамика наблюдается в ОАО «Артель старателей Поиск», но в связи с падением мировых цен на золото, вынуждено проводить оптимизацию производственных процессов, что естественно повлияло на снижение объема производства. 

   Снизило объемы производства и ОАО «Краснощёковское ХПП» из-за нехватки сырья, в натуральных показателях снижение производства муки составляет 68,9% к уровню прошлого года (2015-1132тн, 2014- 1644тн), производство крупы в 2015 году составляет все 65тн, снизился объем  выпуска и растительных кормов -56,4% к уровню прошлого года (2014-19527 тн, 2015г.-12534тн). 

По объему промышленного производства на душу населения район занимает 27 место  в рейтинге районов края.

Сельскохозяйственное производство 
Сельскохозяйственное производство является важнейшей отраслью района, и от результатов  работы механизаторов, полеводов, животноводов, специалистов и   руководителей зависит уровень жизни всего населения.  

   Погода ежегодно вносит  свои коррективы не только в период весенне-полевых работ,  но и во все циклы работ производимых в отрасли растениеводства. По итогам 2015 года индекс производства продукции сельского хозяйства в районе составил около 97,1% процента. В растениеводстве ИФО- 94,7, в животноводстве- 98,3% .   Валовой  сбор зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки составил 45 тыс. тонн, урожайность  зерновых  и зернобобовых культур   в  целом по району   составила   - 10,3 цн/га,  маслосемян  подсолнечника 2,8 тыс.тн, урожайность-  3,7 цн/га,   Наивысшая  урожайность  зерновых культур 18,8 цн/га составила в этом году в ООО   «Агрорезерв» из Новошипуново . 

 Населением района собран неплохой урожай картофеля 15,6тыс. тонны(урожайность 185 ц/га), овощей 1,3 тыс тонн(урожайность 129,6 ц/га)

На протяжении многих лет, 2015 год не исключение, район подтверждает звание одного из крупнейших в крае по поголовью КРС 28829 голов (99% к уровню прошлого года), коров 12996 голов(97,5% к уровню прошлого года), стабильным остается поголовья свиней-8314 гол. , овец и коз в районе насчитывается 7043 гол.(101,1% к 2014 году)

Производство скота и птицы на убой в живом вес составило 6,2 тыс тонн (97% к 2014 году), молока произведено более 47,1 тыс.тонн(98,8 % к аналогичному периоду прошлого года), увеличился надой на 1 корову в сельхозпредприятиях на 192 кг и составил 2984 кг на 1 корову. Стабильная работа СПК «Дальний» и  «Карповский», где проходит реконструкция производственных объектов, внедряются новые технологии, принимаются меры для повышения продуктивности животных, соответственно  надой в этих хозяйствах выше районного: СПК «Карповский»-4663 кг, СПК «Дальний»-3958 кг на 1 корову, из КФХ наивысший надой получает КХ Карстен-4759 кг. Снижение производства молока допущено в ООО «Сибирь» 1478 кг(-235кг к уровню прошлого года).

   При   заготовке кормов в 2015 году хозяйства  всех  форм собственности   испытывали  ряд трудностей связанных, как с погодными условиями, так и финансовыми проблемами, но, тем не менее  заготовлено  31,2 цн.  кормовых  единиц на 1 усл. голову.

   Все  корма,  которые  прошли проверку  на качество  соответствуют первому и второму  классу.

   В 2015 г. сельхозтоваропроизводители района приобрели сельскохозяйственной техники на сумму более 40,5 млн. руб., это- 5 тракторов всех марок, 3 зерноуборочных комбайна, 24 сеялки, и др. сельскохозяйственной техники.

            В районе постоянное внимание уделяется работе личных подсобных хозяйств (ЛПХ), организации закупа у граждан излишков молока и мяса. Всего в районе закупом молока занимаются 44 сборщика. Работает 4 сборных пункта и ООО«Краснощёковский молочный завод». За 2015 год у населения закуплено  22,6 тыс.  тонн молока и 5,2 тыс. тонн мяса.

   За  2015 год в целом хозяйства района получили прибыль 61,5 млн. рублей.  С наибольшей прибылью  сработали - СПК «Карповский» - 25,1 млн.руб., СПК «Дальний» -18,4млн. руб., ООО «Сибирь»-11,1 млн.руб.

С убытками сработали СПК «Колхоз им. Ленина»-772 тыс.руб, СПК «Акимовский- 1037 ты.руб.

   Сельскохозяйственные предприятия района  получили государственную поддержку  на сумму более 45 млн. руб. 

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
   За  12 месяцев текущего года объем инвестиций в основной капитал по полному кругу организаций превысил 186,3 млн. рублей, ИФО за 2015 год составил 100,8%.  Большая часть инвестиций вложена в здания и сооружения более 59,8 млн. руб. (СПК "Карповский"-10 млн. руб., ООО «Краснощёковский молочный завод»-20 млн.руб.) и машины и оборудование 40,5 млн. руб. Привлечены объемы бюджетных ассигнований из бюджетов всех уровней 55,9 млн. руб. в т.ч. из федерального бюджета– 37,2 млн. рублей.    

   На территории района реализуется программа социально-экономического развития района на 2013-2017 годы, районные целевые,   государственные, долгосрочные и ведомственные программы. 

(По инвестициям в основной капитал на душу населения- 38 место)

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
   В 2015 году реализован грант в сумму 500 тыс. руб.  по поддержке начинающих предпринимателей,  по 1500 тыс. руб. по программе «Поддержка начинающих фермеров В Алтайском крае»  получили ИП глава  КФ Кочеманов  Александр Иванович и Шаталов Владимир Николаевич из с. Камышенки, Блиферниц Александр Федорович  из с. Маралиха и Шеховцов Андрей Васильевич из с. Харлово,   КФХ Карстен Владимир Карлович из с. Акимовка получил грант 6 млн.руб по программе «Развитие  в Алтайском крае семейных животноводческих ферм» В 2015 году Краевым фондом микрозаймов оказана финансовая поддержка КФХ ИП Ачкасову Николаю Анантольевичу из Новошипуново.-450 тыс. руб. и ИП Лещеву А.Н.- 1000 тыс. руб.

В 2015 году доля занятых в малом предпринимательстве составляет 31,5 % работающих,  от общего числа занятых в экономике.   Малый бизнес сегодня представлен во всех основных сферах хозяйственной деятельности: торговле и общественном питании, промышленности и сельском хозяйстве. Доля налоговых поступлений от субъектов малого бизнеса составляет 10%.

Ситуация на рынке труда 
Численность безработных по состоянию на 01.01.2016 года составила 178 человека, уровень безработицы составил 1,9%. Для снижения уровня безработицы, напряженности на рынке труда в районе реализуется государственная программа "Содействие занятости населения Алтайского края " на 2013-2015 годы. В рамках действия программ финансирование мероприятий составило 11,6 млн. руб. 

   При содействии программ были трудоустроены временно 70 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет на период школьных каникул, 73  безработных были заняты общественными работами, 4 безработных открыли свое дело, направлены на профессиональное обучение 40 человек, 350 граждан получили услуги по профессиональной ориентации, социальную адаптацию прошло 30.   За 2015 год по всем отраслям экономики введено 80 рабочих мест.(По уровню безработицы -9 место в крае)

    

Уровень жизни населения 
 Положительную динамику имеют показатели уровня жизни населения. Среднемесячная заработная плата одного работника на предприятиях всех форм собственности возросла на 109,0% и составила 14950 руб., по крупным и средним предприятиям средняя заработная плата возросла на 104,5% и составила 16235 рублей. Возросли  и среднемесячные доходы населения на 3,8% и составили 10958 руб. на душу населения. 

   Росту доходов в отчетном периоде способствовало увеличение социальных выплат, роста заработной платы и доходов от личного подсобного хозяйства.

   В структуре денежных доходов  заработная плата составляет 24,2%, социальные выплаты 47,7%, прочие доходы составляют 28,1%, которые в основном формируются за счет поступлений от продажи продукции ЛПХ (18%) и привлечения кредитных ресурсов.

Состояние местных бюджетов 
  Решением районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2015 год»» и аналогичными решениями представительных органов сельских поселений объем доходов на 2015 год был определен в сумме 343647 тыс. руб, в том числе налоговых и неналоговых доходов  101074 т. р. Исполнение составило 342854 т.р., в том числе налоговых и неналоговых доходов 100448 т.р.. Процент исполнения доходов  составил 99,7 %,  по налоговым и неналоговым доходам 99,4%.

Основными доходными источниками в 2015 году являлись налоги на совокупный доход – 9999 т. р. (3 % в общих доходах),  налог на доходы физических лиц составил в 2015 году – 4488 т.р. (12% в общих доходах), акцизы по подакцизным товарам составили 13784 т.р. или 4% в общих доходах. Из неналоговых доходов основную часть составляет арендная плата за земельные участки 8693 т.р. (2,5 % в общих доходах) и доходы от оказания платных услуг 6688 т.р. (1,9% в общих доходах). Поступление по налогу на доходы физических лиц повысилось по сравнению с 2014 годом на 13 процентов. Данное повышение обусловлено с уплатой крупной недоимки по СПК «Колхоз им. Ленина» и ООО«Артель старателей «Поиск», а так же с возобновлением работы предприятия ООО «Артель старателей «Поиск».

Увеличение по уплате налогов на совокупный доход на 14 % связано с тем, что в 2015 году была выплачена недоимка за предшествующие годы. 

В том числе поступления по уплате единого сельхозналога увеличилось по сравнению с 2014 годом на 5% в связи с тем, что в 2015 году сельхозтоваропроизводители сработали более рентабельно, чем в 2014 году.

Рост поступления НДПИ связан с тем, что предприятие ООО «Артель старателей «Поиск» в 2015 году возобновила работу и стала наращивать объемы по добычи золота.

Значительное уменьшение поступления доходов от арендной платы за землю на 29 процентов связано с неуплатой предприятиями  агрохолдинга « Изумрудная страна» задолженности по исковым заявлениям.

Безвозмездные поступления

В 2015 году Краснощёковским районом получено безвозмездных поступлений от других бюджетов  в объеме 245811т.р. (99,9% к прогнозу поступлений на год).

Дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поступили в сумме 4966 т.р. в полном объеме от утвержденных назначений. Субвенции на исполнение отдельных государственных полномочий поступили в общей сумме 129788 т.р. (99,8 % от утвержденных плановых назначений).

Субсидии поступили в сумме 69276 т.р. или 100% от плановых показателей

РАСХОДЫ

Расходы бюджета района в 2015 году составили 341602 т.р., что составляет 99,95 % от запланированных на год 341778 т.р. 

По сравнению с 2014 годом расходов произведено больше на 17%. Увеличение обусловлено увеличением годовых бюджетных ассигнований, вызванным увеличением налоговых и неналоговых поступлений, субвенций и субсидий из вышестоящих бюджетов.

Анализ кредиторской задолженности.

Кредиторская задолженность на конец года составила 11430т.р,  что на 1681 т.р. меньше чем на начало года. 

По сравнению с прошлым годом кредиторская задолженность уменьшилась по оплате труда на 481т.р., по оплате услуг связи на 16,9 т.р., по оплате транспортных услуг на 146 т.р., по оплате коммунальных услуг возросла на 509,7 т.р., в связи предъявленными исками к администрациям Куйбышевского, Берёзовского, Верх-Камышенского сельсоветов ОАО «Алтайкрайэнерго», по оплате материальных запасов уменьшилась на 161,8 т.р..  Снизилась кредиторская задолженность по расчетам по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование на выплату страховой части трудовой пенсии  на 1574 т.р.

Бюджет 2016

Общий объем доходов районного бюджета на 2016 год планируется в сумме 202370,9 тыс. рублей, в том числе поступление налоговых и неналоговых доходов районного бюджета прогнозируются на 2016 год в размере 85194 тыс. рублей или 102 % к исходному плану 2015 года. 

Основными источниками собственных доходов районного бюджета являются: налог на доходы физических лиц в 2016 году  его поступление планируется в объеме 41500 тыс. рублей,  налоги на совокупный доход более 9200 тыс. рублей и акцизы 13000 тыс. рублей соответственно. 

Поступления средств из вышестоящих бюджетов на 2016 год планируются в сумме 117176,9  тыс. рублей,  том числе объем дотации на 2016 год прогнозируется в сумме 4947 тыс. рублей. 

На исполнения местных полномочий, в 2016 году в основном  приходится рассчитывать только на  поступлений собственных налоговых и неналоговых платежей. 

Общий объем расходов районного бюджета на 2016 год с учетом субвенций на осуществление государственных полномочий определен в сумме 202370,9 тыс. рублей.

Потребность в расходах районного бюджета на осуществление местных полномочий без учета краевых субвенций на 2016 год составила  90141 тыс. рублей обеспеченность собственными доходами составила 85194 тыс. рублей или 94%, исходя из этого рассчитывались расходы на содержание районных учреждений, так и фонд поддержки муниципальных образований.

Жилищно-коммунальное хозяйство 
За 2015 год индивидуальными застройщиками построено и введено в эксплуатацию 11 домов общей площадью 804 кв. м.

В соответствии с распоряжением Администрации Алтайского края от 17.04.2015 № 103-р на капитальный ремонт и ремонт автодорог местного значения были выделены субсидии в объёме  1685 тыс.руб. В соответствии с контрактом  подрядчиком  ГУП ДХ АК "Южное ДСУ" выполнено асфальтобетонное покрытие  по ул. Ленина в с. Краснощёково, площадью 2521 м2 на сумму 2032,61 тыс. руб 

В соответствии с Государственной программой Алтайского края «Преодоление последствий ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне» на 2014-2015 годы», генеральной подрядной организацией  ООО "Строй-Сервис".

Ведётся «Реконструкция водопроводных сетей и головных сооружений водозабора в с. Краснощёково, Краснощёковского района, Алтайского края» (I этап),  цена контракта 26699,417 тыс. руб. 

Лимит финансирования по объекту составляет- 27559,8 тыс. руб.
Предусмотренные финансовые средства федерального бюджета- 19291,9 тыс. руб.
- средства краевого бюджета- 6614,4 тыс. руб.
- средства местного бюджета- 1653,6 тыс. руб.
 освоено по объекту- 25981,91124 тыс. руб.

- средства федерального бюджета- 19291,9 тыс. руб.

- средства краевого бюджета- 6614,4 тыс. руб.

- средства местного бюджета-75,64744 тыс. руб.

Проложено 5797 м.п. водопроводных сетей, ремонт станции второго подъёма, резервуара чистой воды, выполнен фундамент под водонапорную башню,  монтаж водонапорной башни 160 м.куб.

Отопительный период  2015-2016 г.прошёл без чрезвычайных ситуаций.

Генеральной подрядной организацией  ООО"Газстройпром" «Реконструкция котельной с технологическим оборудованием в с. Краснощёково, Краснощёковский район» (I этап), цена контракта 25580,059 тыс. руб. 

Лимит финансирования по объекту составляет- 26297,6 тыс. руб.
Предусмотренные финансовые средства федерального бюджета- 13200,0 тыс. руб.
- средства краевого бюджета- 10478,1 тыс. руб.
- средства местного бюджета- 2619,5 тыс. руб.
освоено по объекту- 23931,89693 тыс. руб.

- средства федерального бюджета- 13200,0 тыс. руб.
- средства краевого бюджета- 10478,1 тыс. руб.
- средства местного бюджета- 253,8969 тыс. руб.

Котельная была реконструирована за два с половиной месяца. Были выполнены работы по демонтажу и монтажу котельного оборудования, ремонту здания. С 17.12.2015 котельная работает в штатном режиме. С начала работы улучшено теплоснабжение жилищного фонда, объектов социальной сферы райцентра.

Во всех котельных бюджетных организаций в 2015 году проведены необходимые текущие ремонты, профилактические работы. Капитальные ремонты проведены в  Карповской СОШ (замена котла) -  230,52 тыс.руб.и  КСШ № 2 (замена котла, насосной группы) - 250 тыс.руб.

Доставка угля осуществлялась регулярно. На сегодняшний день у бюджетных организаций задолженности перед поставщиками за поставленный уголь нет.

Большая работа, которая проводилась несколько лет, по оформлению бесхозяйных объектов электросетевого хозяйства (это брошенные СПК электрические сети, подстанции) была в 2015 году завершена постановкой на учёт в Регцентр(1этап). Теперь Администрация района перейдёт к оформлению данных объектов в собственность(2 этап).

В 11 сельсоветах района  разработаны и утверждены Правила землепользования и застройки части территорий, в Краснощёковском сельсовете ПЗЗ будут разработаны после утверждения генплана и границ зон затопления. В Маралихинском и Куйбышевском сельсоветах ПЗЗ будут разработаны после проведения процедуры объединения сельсоветов.

В соответствии с распоряжением Администрации Алтайского края от 10.08.2015 № 226-р, институтом «Алтайгипрозем» проведена разработка документации по определению границ зон затопления и правил землепользования и застройки муниципальных образований, Карповского, Маралихинского, Усть-Пустынского, Харловского и Краснощёковского сельсоветов, в настоящее время границы зон затопления находятся на согласовании. 

 Схема теплоснабжения Краснощёковского района, с. Краснощёково разработана «Алтайским инженерным центром», в настоящее время разработчиками ведётся работа по устранению замечаний. После устранения замечаний и проведения публичных слушаний схема будет утверждена.

За счёт средств районного бюджета, в целях предотвращения развития чрезвычайной ситуации, было произведено укрепление берега реки Чарыш в с. Харлово, ул. Луговая, д. 2,  негабаритным камнем в объёме 550 т., на сумму 160 тыс. руб.

Социальная сфера 
Образование
Система образования Краснощёковского района на начало 2015-2016  учебного года – это 14 средних школ, 3 основных общеобразовательных учреждений, 11 детских садов,  2 учреждения дополнительного образования Все муниципальные учреждения  имеют лицензию и аккредитацию. 

Согласно Плану реструктуризации сети муниципальных образовательных учреждений  Краснощёковского района на 2015 год,  МКОУ «Куйбышевская СОШ» реорганизована в форме присоединения  к нему МКОУ «Усть-Чагырская ООШ.

- 4 дошкольных казённых образовательных учреждения присоединены к общеобразовательным учреждениям ;

-  2 дошкольных бюджетных образовательных учреждения объединены в одно юридическое лицо  

В рамках  реализации  краевой  программы «Развитие дошкольного  образования в Алтайском крае» на 2011-2015 годы   району были выделены денежные  средства,  которые  израсходованы на открытие  двух дополнительных  групп  в МБДОУ Краснощёковский детский сад «Малыш»  на 50 мест,  что позволило сократить  очередность  в ДОУ. Процент охвата  детей 3-7 дошкольным образованием  лет в 2015  году составил 95%. 

В рамках  выполнения Указа Президента РФ № 597 07.05.2012 г. «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в районе  планомерно реализуются мероприятия по выполнению целевого показателя - средней заработной платы педагогических работников ДОУ.  Заработная плата педагогических работников ДОУ района  составила 12270 руб. или 91,3% от установленного целевого показателя  на региональном уровне.

Система общего образования района насчитывает   252 педагогических и руководящих работников. Наблюдается уменьшение численности педагогических работников, что в первую очередь связано с уменьшением контингента обучающихся и выходом учителей на заслуженный отдых. 

Планомерно реализуются мероприятия по выполнению целевого показателя - средней заработной платы педагогических работников.  Во исполнение плана мероприятий, закрепленных в «Дорожной карте» в  2015г. заработная плата педагогических работников района  составила 18121 руб. или 99,8 % от установленного целевого показателя Главным управлением образования и молодежной политики.  За последние пять лет средняя заработная плата педагогических работников увеличилась более чем в 1,6 раза .Традиционно: основные составляющие качества школьного образования – успешность обучения и качество знаний. Итог учебного года – успеваемость – 99,5% (на уровне прошлого года), качество знаний – 52% - это самый высокий показатель за последние 3 года.  Лидирующие позиции в достижении качества знаний занимают следующие учреждения:- МКОУ «Акимовская СОШ» - 63%,- МКОУ «Березовская СОШ» - 61%,- МБОУ «Краснощёковская СОШ №1» - 59% .  

В 2015 году проведена независимая оценка, по результатам которой  МКДОУ В-Камышенский детский сад «Берёзка» вошёл в ТОП 50 по критерию «Комфортность условий, в которых осуществляется образовательная деятельность и ТОП 100 лучших дошкольных образовательных организаций. МКОУ «Харловская СОШ», МКОУ «Верх-Камышенская СОШ», МКОУ « Усть-Козлухинская СОШ» и МБОУ «Маралихинская СОШ» вошли в ТОП 100 лучших общеобразовательных организаций края. 

В районе созданы необходимые условия для обеспечения возможности получения качественного, доступного образования детям. Основным механизмом получения информации о результатах и качестве общего образования является Государственная итоговая аттестация выпускников, по результатам которой 11 выпускников  школ района  2015г  награждены  медалями  «За особые успехи в учении», 11 выпускников 9 классов получили аттестат с отличием . Всем выпускникам-медалистам и получившим аттестаты с отличием   за достижение особых успехов в учёбе  впервые  выплачена премия Главы Администрации района.  

 Во всех ОО района организовано горячее питание, удельный вес охвата питанием школьников в районе составил  в 2015г 98,8%, обеспечена транспортная доступность  к месту обучения 106  школьникам  из малых посёлков. 

 В 2015 г.  в рамках реализации государственной программы РФ «Доступная среда» на 2011-2015 годы в Березовской , Новошипуновской , Маралихинской и Карповской школах созданы условия для инклюзивного образования детей-инвалидов.   Из федерального бюджета для выполнения ремонтных работ по обеспечению архитектурной доступности  и оснащения специальным  реабилитационным и компьютерным оборудованием  поступило 4607810,92 руб., из муниципального бюджета на выполнения ремонтных работ выделено 600000 руб. Из муниципального бюджета на улучшение инфраструктуры ОО района выделено:

- в  Суетскую  СОШ на установку  окон 215000 руб.

- приобретение  котельного оборудования  в Карповскую СОШ, Куйбышевскую СОШ и Краснощёковскую ООШ-  370000 руб.

- ремонт крыши  школьной мастерской в МБОУ «Краснощёковская СОШ №1» -  96000 руб.;

- приобретение  мебели  в Березовский д/с и Краснощековский д/с «Малыш» -  95000 руб.

-  лицензирования медицинского кабинета   МБОУ «Краснощёковская СОШ №1» 27550 руб. 

Развивается инновационная инфраструктура. В 2015г статус региональной инновационной площадки Алтайского края присвоен МБДОУ Краснощёковский  детский саду «Малыш» и МКОУ «Усть-Козлухинская СОШ».

Школьники района принимали активное участие в конкурсных, олимпиадных мероприятиях районного, краевого  и всероссийского уровня, добиваясь значительных результатов. Так   Воробьева Анна, ученица 9 класса МБОУ «Акимовская СОШ»,  победила в краевом конкурсе для одарённых детей «Будущее Алтая»,  в составе делегации школьников Алтайского края приняла участие в  ХVII  Международной  конференции научно-исследовательских работ школьников «Старт в науку» в г. Москве, награждена    дипломом   III степени,     награждена медалью  Эвариста Галуа за участие во Всероссийском   открытом  конкурсе «Первые шаги-2015». Ушанова Валерия, выпускница МКОУ «Новошипуновская СОШ», стала победителем Всероссийского  конкурса молодёжных авторских проектов в сфере образования, направленных на социально-экономическое развитие российских территорий « Моя страна – моя Россия».

     На летнюю оздоровительную компанию в 2015 году из различных источников финансирования было привлечено 526.978 рублей. В период летних каникул охват детей  оздоровлением составил- 1278, что составляет 70,4 %. 

   Общий охват детей системой дополнительного образования в районе составляет 1159 детей в возрасте от 6 до 17 лет. Это 63,9% от общего количества детей.

Здравоохранение. КГБУЗ "Краснощёковская ЦРБ" имеет в своем составе ЦРБ (стационар на 93 койки, поликлинику с детской и женской консультациями на 158 посещений), 6 врачебных амбулаторий,при врачебных амбулаториях имеются 29 коек дневного стационара, развернуто 8 коек дневного стационара при ЦРБ,,  15 фельдшерско-акушерских пунктов.

В районе функционирует 2,5 бригады скорой медицинской помощи с охватом обслуживания населения 100%. Жалоб и замечаний по работе скорой медицинской помощи не поступало. Число вызовов СП населению составило 241 на 1000 при целевом 318. Доля выездов до места вызова до 20 минут – 84, край 90. Доля выездов до места ДТП до 20 минут – 100, край – 95..
 Кадровый состав КГБУЗ "Краснощёковской ЦРБ" составляет 302 человека, из них 36- врачей, 132 - работников среднего медицинского персонала, 43 - младший медицинский персонал. За последние 5 лет в КГБУЗ «Краснощёковская ЦРБ» прибыло 7 молодых врачей, в том числе в 2012  2 врача, в 2014 году - 2 врача (врач – терапевт, врач анестезиолог – реаниматолог). В 2016 году планируется прибытие, после прохождения интернатуры, 3-х молодых специалистов , но    несмотря на проводимые мероприятия администрацией КГБУЗ «Краснощёковская ЦРБ»,  имеется дефицит врачей по некоторым специальностям:  врач терапевт, врач- педиатр, врач акушер - гинеколог. Из за кадрового  дефицита не укомплектованы мед. работниками Усть – Пустынский, М- Суетский, Мурзинский ФАПы, ФАП Карпово - Первое 
 Большое внимание уделяется повышению профессионального уровня медицинских работников.

Для выявления заболеваний на ранней стадии проводится диспансеризация населения, что позволяет оперативное лечение на уровне ЦРБ, так и краевых ЛПУ.

Культура
На территории района действуют 44 учреждения культуры, в т.ч.:

- 25 учреждений клубного типа

- 17 массовых библиотек

- 1 Детская школа искусств

- 1 Районный краеведческий музей.

В 2015 году в честь 80-летнего юбилея Краснощёковского района были проведены  праздничные мероприятия. Одним из таких стал районный фестиваль «Ханхаринская шкатулка». Проект «Ханхаринская шкатулка» стал победителем в гранте Губернатора Алтайского края  в сфере культуры и выиграл 40 тысяч рублей. 

Краснощёковская детская школа искусств и Краснощёковская районная библиотека стали победителями краевого конкурса на лучшее муниципальное учреждение культуры. Призовой фонд для каждого учреждения составил 100 тысяч рублей.

В 2015 году Краснощёковский районный краеведческий музей стал координатором акции «Бессмертный полк», в результате чего фонды музея пополнились новыми фото – документальными материалами об участниках Великой Отечественной войны, тружениках тыла, узниках концлагерей, детях войны.

Накануне празднования 70-летия Победы территорию, прилегающую к зданию музея украсили стенды с портретами  Героев Советского Союза и  социалистического труда.

В 2015 году 5 молодых семей района по программе «Обеспечение жильем молодых семей в Алтайском крае» получили социальную выплату и приобрели жилье.

Краснощёковский  район  обладает значительным туристским потенциалом для развития сферы туризма, внутреннего и въездного туризма, что позволяет осуществлять почти все виды туризма (пеший, конный, водный, зимние виды отдыха, экотуризм, сельский туризм).

В 2015 году была проделана работа по обустройству части туристского маршрута «Большое Золотое кольцо Алтая» - установлено 12 информационных указателей к туристским объектам.     

Краснощёковский район в 2015 году занял 2 место в ежегодном краевом конкурсе «Лидеры туриндустрии Алтайского края».

В краевом конкурсе на лучшее спортивное сооружение в муниципальных образованиях Алтайского края в номинации «Лучшая хоккейная коробка» победителем стала администрация Новошипуновского сельсовета. Призовой фонд составил 25 тысяч 859 рублей, на которые был приобретен спортинвентарь для спортсменов села.

Социальная защита населения.
По итогам 2015 года в управление социальной защиты населения по Краснощёковскому району  обратилось более 13 тысяч граждан района, это  73% от общего количества жителей ( в 2014 г – 17 тыс. чел. )

Всего управлением в 2015 г. осуществлялись выплаты по 34 видам социальной поддержки гражданам на общую сумму 285 млн. рублей, что на 70 млн.руб. больше чем в 2014 году.

На одного обратившегося получателя выплачено в среднем более 25 тыс. рублей.

Основная доля выплат (164,7 млн. руб.) пришлась на выплаты пострадавшим от паводка 2014 года ( материальная, финансовая помощь, выплаты на капитальный ремонт)

Социальная поддержка жителям района осуществлялась в следующих видах:

 материальная помощь, натуральная помощь, помощь в виде услуг.

Материальная помощь в денежном выражении осуществлялась:

- за счет средств краевого бюджета – 169000 рублей. (174 человека)

Натуральная помощь осуществлялась за счет средств местного бюджета, предприятий и организаций района различных форм собственности и средств частных лиц ( подарки, продуктовые наборы, одежда и обувь) Всего 270 семей.

Помощь в виде услуг:

- оздоровление за счет средств краевого бюджета – 624325 рублей;

- оздоровление за счет средств муниципального бюджета – 185888 рублей;

- за счет средств частных лиц – 15440 рублей. 

Всего оздоровлено 1313 детей.

 Основными социальными  выплатами в 2015 году являются :

Оплата ЖКУ участников ВОВ, тружеников тыла, ветеранов  труда – 8,9 млн. руб.

ЕДВ ветеранам труда, реабилитируемым лицам, труженикам тыла – 18,4 млн. руб.

Субсидии гражданам на ЖКУ – 4,7 млн. руб,

Педагогическим работникам и сельским специалистам – 9,3 млн. руб.

ЖКУ инвалидам – 8,1 млн. руб. 

Детские пособия- 28,4 млн. руб.

За год 139 жителям района присвоено звание « Ветеран труда Алтайского края» и 627 звание «Дети войны».

Особое внимание в 2015 году уделялось семьям с детьми.

Оказана материальная помощь в денежном выражении 81 семье с детьми  на общую сумму 149,0 тыс. руб., в данных семьях воспитывается 161 ребенок. 

Натуральная помощь оказана 270 семьям с детьми, в которых воспитывается 519 детей,  на общую сумму 91,4 тыс. рублей.

   В течение отчетного года 15 детей  инвалидов прошли реабилитационный курс лечения в КГУ для детей и подростков с ограниченными возможностями «Родник» и «Журавлики».

 За 2015 год отделением социальной помощи Комплексного центра социального обслуживания было обслужено 216 человек.  Отделениями по работе с несовершеннолетними было обслужено 1157 человек.

Основными задачами и приоритетными направлениями работы управления социальной защиты населения по Краснощёковскому району  является  дальнейшее развитие государственной поддержки граждан, нуждающихся в социальной защите, содействие усилению адресной социальной помощи, а также осуществление обязанностей государства по оказанию мер социальной поддержки отдельным категориям граждан.

	 Исполняющий обязанности главы Администрации Краснощёковского района
	__________
	М.В. Баранов

	 
	(подпись)
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