Краткая информация об Алтайском крае

Географическое положение
Алтайский край расположен на юго-востоке Западной Сибири, на границе континентальной Азии, в 3419 км от Москвы. Территория края составляет 168 тыс. кв. км, по площади занимает 24-е место в Российской Федерации и 10-е место в Сибирском федеральном округе.

На севере край граничит с Новосибирской областью, на востоке – с Кемеровской областью, юго-восточная граница проходит с Республикой Алтай, на юго-западе и западе – государственная граница с Республикой Казахстан протяженностью 843,6 км.

Климатические особенности
Климат умеренный резко континентальный, формируется в результате частой смены воздушных масс, поступающих из Атлантики, Арктики, Восточной Сибири и Средней Азии.

Абсолютная годовая амплитуда температуры воздуха достигает 90-95о С.

Преобладание малооблачной погоды обеспечивает значительный приток солнечной радиации. Продолжительность солнечного сияния составляет в среднем 2000-2300 часов в год, количество суммарной радиации достигает 4500-4800 МДж/м2 в год.

Среднегодовые температуры – положительные, 0.5-2.1оС. Средние максимальные температуры июля +26... +28оС, экстремальные достигают -40... -41оС. Средние минимальные температуры января -20... -24оС, абсолютный зимний минимум -50... -55оС. Безморозный период продолжается около 120 дней.

Наиболее сухой и жаркой является западная равнинная часть края. К востоку и юго-востоку происходит увеличение осадков от 230 мм до 600-700 мм в год. Среднегодовая температура повышается к юго-западу края.

Благодаря наличию горного барьера на юго-востоке края господствующий западно-восточный перенос воздушных масс приобретает юго-западное направление. В летние месяцы часты северные ветры. В 20-45% случаев скорость ветров юго-западного и западного направлений превышает 6 м/с. В степных районах края с усилением ветра связано возникновение суховеев (до 8-20 дней в году). В зимние месяцы в периоды с активной циклонической деятельностью в крае повсеместно отмечаются метели, которые повторяются 30-50 дней в году.

Снежный покров устанавливается в среднем во второй декаде ноября, разрушается в первой декаде апреля. Высота снежного покрова составляет в среднем 40-60 см, в западных районах уменьшается до 20-30 см и до полного сдувания снега. Глубина промерзания почвы 50-80 см, на оголенных от снега степных участках возможно промерзание на глубину 2-2,5 м.

Водные ресурсы
Главные реки: Обь, Бия, Катунь, Алей, Чарыш. Суммарный поверхностный сток рек края составляет 53,5 км3 в год. В бассейне Оби, занимающем 70% территории края, формируется 53 км3. В бессточной области Обь-Иртышского междуречья (30% территории) формируется только 0,5 км3 стока.

На территории края протекают 17 085 рек общей протяженностью 51004 км, из них:

16309 – длиной менее 10 км;

776 – длиной более 10 км (в т.ч. 32 реки протяженностью более 100 км, из них 3 – более 500 км).

9700 рек имеют более или менее постоянные водотоки.

Главная водная артерия края – река Обь – длиной в пределах края 493 км, образуется от слияния рек Бии и Катуни. Ее крупнейшие притоки (длиной более 500 км) – реки Алей, Чарыш и Чумыш.

На территории края около 13 000 озер, из них свыше 230 – площадью более 1км2. Наиболее крупные находятся в степной зоне края:

Кулундинское – 728 км2,

Кучукское – 181 км2,

Горькое (Романовского района) – 140 км2,

Большое Топольное – 76 км2,

Большое Яровое – 66,7 км2.

Имеются значительные запасы подземных вод. Их потенциальные эксплуатационные ресурсы в пределах равнинной части края на 50-летний срок составляют 269 м3/сек. В крае используется менее 20% пресных подземных вод от общих прогнозных эксплуатационных запасов.

Разнообразие животного мира
Многообразие зональных и интразональных ландшафтов Алтайского края способствует видовому разнообразию животного мира.

Самая многочисленная группа животных в крае – беспозвоночные, а среди них – класс насекомых (более 400 видов). 31 вид насекомых занесен в Красную книгу Алтайского края.

Класс земноводных представлен в крае пятью видами, из которых два вида – тритон обыкновенный и углозуб – внесены в Красную книгу Алтайского края.

Из девяти видов пресмыкающихся в Красную книгу занесены гадюка степная, круглоголовка такырная, ящурка разноцветная, обитающие в некоторых степных районах края.

В регионе насчитывается более 320 видов птиц, из них в крае гнездятся от 220 до 290 видов. Из-за сокращения площадей наиболее важных мест гнездования полностью или частично исчезли змееяд, стрепет, дрофа. Из 84 видов птиц, занесенных в Красную книгу Алтайского края, жизнедеятельность более половины видов напрямую связана с водно-болотными угодьями края.

Млекопитающие представлены 82 видами. Наибольшее значение имеют дикие копытные и пушные звери, от добычи которых получают мясо, пушное, кожевенное и лекарственное сырье. За последние годы сократилась численность лося, бурого медведя, белки, сурка, кабарги, выдры. Отмечается незначительное уменьшение численности волка и бобра. Однако с 1996 года появилась тенденция увеличения численности некоторых животных, особенно лицензируемых для охоты видов – марала, косули, лося, бурого медведя, кабарги, соболя, кабана. Распашка огромных пространств равнинных лесостепей и степей привела к возникновению своеобразных антропогенных лесополевых и полевых местообитаний со специфическим населением животного мира. В северном лесополье среди млекопитающих господствующее положение приобрела полевая мышь. В полях на месте южных лесостепей и настоящих степей господствуют виды степной фауны – суслики и хомячки. Доминирующим стал краснощекий суслик, расширяющий свой ареал по распаханным землям.

Растительные ресурсы
На территории края представлены следующие типы растительности: леса, степи, луга, болота, тундры, кустарниковая, скальная, водная, солончаковая и синантропная.

Флора Алтайского края насчитывает 2186 видов высших сосудистых растений, в том числе 1886 аборигенных и 300 адвентивных, около 400 видов мхов, лишайников около – 700 видов. Среди них есть представители эндемических и реликтовых видов.

Сенокосы и пастбища. Пастбищные и сенокосные угодья Алтайского края занимают 3731 тыс. га, что составляет 35% от площади сельскохозяйственных угодий. Сенокосы и пастбища имеют хозяйственную ценность, являясь кормовой базой для животноводства, а также местами обитания разнообразных животных, растений, в том числе и редких. На них произрастает до 300 видов растений, продуцирующих грубые корма. Это главным образом злаки, бобовые и разнотравье. Наиболее продуктивными по производству зеленой массы кормов являются пойменные сенокосные луга. Травянистая растительность кормовых угодий успешно предохраняет почву от эрозии и дефляции (при разумных нагрузках выпасаемого скота).

Полезная флора края насчитывает 1184 вида растений, среди которых имеются: лекарственные – 913 видов, медоносные – 379, кормовые – 663, декоративные – 400, пищевые – 228, витаминосные – 42, красильные – 117, эфирно-масличные – 87, дубильные – 58, ядовитые – 135, технические – 79 видов. Группа лекарственных растений наиболее крупная, из них широко используются в официальной медицине около 100 видов. Это золотой корень, маралий корень, красный корень, пион марьин корень, солодка уральская, душица, зверобой, девясил высокий и другие. Есть лекарственные растения, культура которых сложна и природные запасы являются единственным источником сырья: адонис весенний, брусника, аир болотный, кубышка желтая.

Леса края. Совокупная площадь, покрытая лесами, в Алтайском крае составляет 3,816 млн гектаров. Средняя лесистость по краю – 23,1%. Распределены леса на территории края неравномерно. В Кулундинской степи и лесостепной зоне левобережья Оби лесистость составляет 12%, в правобережье Оби – 24%, повышаясь в горной части до 34%. Запас древесины составляет 548,6 млн. куб. м. Преобладающими породами в лесах края являются хвойные (41,3% по площади и 53,6% по запасу, в том числе кедр – 1,1%), мягколиственные (58,7% по площади и 46,4% по запасу). Средний возраст насаждений – 65 лет, в том числе хвойных – 89 лет и лиственных – 47 лет. По лесохозяйственным и лесоэкономическим условиям, роли и значению лесов в крае выделено 4 лесохозяйственных района: Ленточно-боровой, Приобский, Салаирский и Предгорный.

На территории Алтайского края условия для лесных пожаров возникают с апреля по октябрь включительно. Для ликвидации последствий лесных пожаров, гибели насаждений от вредителей и болезней леса, увеличения лесопокрытой площади проводятся мероприятия по охране, защите и восстановлению лесов. Ежегодный объем проведения лесовосстановительных работ в крае превышает 10 тыс. га.

Минерально-сырьевые ресурсы
На территории края имеются месторождения бурого угля, железных, полиметаллических и никель-кобальтовых руд, бокситов, коренного и россыпного золота, минеральных солей (сульфата натрия и магния, поваренной соли, природной соды), цементного сырья, гипса, облицовочных и цветных камней, лечебных грязей, минеральных и питьевых подземных вод.

Наиболее значимыми для экономики края видами полезных ископаемых в настоящее время являются полиметаллические руды, золото и сульфат натрия.

Полиметаллические руды составляют основную ценность недр Алтайского края. В юго-западной части края (российская часть Рудного Алтая) разведаны 16 месторождений. Балансовые запасы всех месторождений составляют 70 млн. т руды. Наиболее востребованы запасы десяти месторождений: Корбалихинского, Рубцовского, Зареченского, Среднего, Таловского, Степного, Захаровского, Юбилейного, Лазурского и Майского. Суммарные запасы этих месторождений составляют 60,7 млн. т руды, содержащей 799 тыс. т меди, 1602 тыс. т свинца, 4806 тыс. т цинка, 40 т золота, 3543 т серебра.

Отработка всех месторождений, за исключением Степного, ведётся или будет вестись подземным способом.

Прогнозные ресурсы в пределах известных рудных районов Змеиногорского, Золотушинского, Рубцовского, представляющих российскую часть Рудного Алтая, оцениваются более чем в 312 млн. т руды. Наличие значительных прогнозных ресурсов на флангах и глубоких горизонтах известных месторождений, а также хорошие предпосылки открытия новых объектов в пределах перспективных площадей вышеуказанных рудных районов Рудного Алтая позволяют высоко оценивать возможность дальнейшего наращивания запасов полиметаллических руд.

Приоритеты развития минерально-сырьевой базы золота связаны с перспективной сырьевой базой коренного золота, прогнозные ресурсы которого составляют 670,6 т. Освоение сдерживается относительно низкой геологической изученностью перспективных золоторудных объектов. До настоящего времени разведаны лишь два месторождения: Мурзинское 1 и Новофирсовское с запасами, соответственно, 2,2 и 2,7 т.

Выявлено и разведано одно месторождение бурого угля – Мунайское с балансовым запасами в 26,5 млн. т.

Значительные запасы железных руд (507 млн. т) сосредоточены в двух месторождениях – Белорецком и Инском. Месторождения не разрабатываются по причине отсутствия транспортной и энергетической инфраструктуры.

Значительными запасами руд никеля и кобальта обладает Белининское месторождение: 30,5 млн. т руды, содержащей 272,7 тыс. т никеля и 22,3 тыс. т кобальта. На месторождении ведутся работы по подготовке к добыче.

Минерально-сырьевая база бокситов представлена двумя месторождениями - Бердско-Майским и Обуховским с суммарными запасами в количестве 25150 тыс. т, которые в настоящее время не разрабатываются.

Магниевые соли содержатся в четырёх месторождениях: озёрах Кучук, Большое Яровое и Малое Яровое в количестве 15776 тыс. т, а также в Малиновском месторождении магниевых рассолов в количестве 12600 м3/сут. Разработка этого вида сырья на территории края в настоящее время не осуществляется.

В пяти месторождениях – озёрах Бурлинское, Кучук, Большое Яровое, Кочковатое и Малиновое содержатся запасы поваренной соли в количестве 69,7 млн. т. Разрабатывается Бурлинское месторождение.

Запасы природной соды в количестве 2247 тыс. т содержатся в двух месторождениях: Михайловском и Петуховском. Добыча полезного ископаемого ведётся на Михайловском месторождении.

В пределах Алтайского края разведано три месторождения цементного сырья – Врублево-Агафьевское, Неверовское и Самарское с запасами этого вида полезного ископаемого в следующих количествах, млн. т: глинистые породы – 57,8; известняки – 166,7. Врублево-Агафьевское месторождение разрабатывается ОАО «Цемент», производящим значительное количество цементной продукции.

Из месторождений строительных материалов выделяется Джиринское месторождение, которое содержит запасыгипса в количестве 8,919 млн. т. Месторождение находится в стадии подготовки к освоению.

Разведанные запасы облицовочных камней, сосредоточенные в семи месторождениях (Еландинском, Дуковском, Пуштулимском, Каменском, Байкальском, Белорецком и Коргонском) составляют 4008,7 тыс. м3. Разработка месторождений ведётся недостаточными темпами вследствие низкого спроса со стороны потребителей.

Цветные камни представлены двумя месторождениями декоративных яшм - Луговским и Ревневским с суммарными балансовыми запасами 62,8 тыс. т. Ревнёвское месторождение в настоящее время подготавливается к промышленному освоению.

Запасы лечебных грязей в количестве 10629 тыс. м3 учитываются в пяти месторождениях – Чернокурьинском, озере Мормышанском, озере Малое Яровое, озере Горькое-Перешеечное (Западный участок) и участке Северно-Восточный лиман (оз. М. Яровое). Разрабатываются месторождения Чернокурьинское, озеро Мормышанское, озеро Малое Яровое, озеро Горькое-Перешеечное (Западный участок) и участок Северно-Восточный лиман (оз. М. Яровое).

На территории края расположено единственное разрабатываемое на территории Российской Федерации Кучукское месторождение сульфата натрия, запасы которого составляют 179 млн. т. По всем важнейшим аналитическим показателям производимый ОАО «Кучуксульфат» сульфат натрия находится на уровне лучших зарубежных аналогов, а по содержанию основного вещества превосходит их. Конкурентоспособность алтайского сульфата натрия на мировом рынке подтверждена постоянно увеличивающимися объемами производства и успешными продажами как в России, так и более чем в 30 странах мира. В число потребителей продукции ОАО «Кучуксульфат» входят крупнейшие мировые компании: Procter & Gamble, Henkel, Unilever, Benkiser.

Запасы лечебных и лечебно-столовых минеральных подземных вод разведаны и утверждены по 5 месторождениям суммарно в объеме 3,184 тыс. м3/сут.

Суммарные прогнозные эксплуатационные ресурсы подземных вод по Алтайскому краю оцениваются в количестве 11635 тыс. м3/сут. На 01.01.2015 г. в крае разведаны 269 месторождений (434 участков) подземных вод с запасами 1907,841 тыс. м3/сут.

Использование минерально-сырьевых ресурсов Алтайского края.
В 2014 г. на территории Алтайского края велась добыча полиметаллических руд, золота, серебра, минеральных солей, лечебных грязей, а также нерудных полезных ископаемых: цементного сырья и облицовочного камня.

Добыча полиметаллических руд велась ОАО «Сибирь-Полиметаллы» на Рубцовском, Корбалихинском, Зареченском и Степном месторождениях. На Рубцовском месторождении в 2014 г. добыто 198 тыс. т руды, содержащей 5,7 тыс. т меди, 8,4 тыс. т свинца, 13,7 тыс. т цинка, 207,0 кг золота, 26,1 т серебра, на Зареченском – 116,1 тыс. т руды, содержащей 0,9 тыс. т меди, 2,2 тыс. т свинца, 3,1 тыс. т цинка, 509,6 кг золота, 23,2 т серебра, на Степном – 392,5 тыс. т руды, содержащей 3,8 тыс. т меди, 10,0 тыс. т свинца, 20,0 тыс. т цинка, 168,9 кг золота, 14,9 т серебра, на Корбалихинском – 62,0 тыс. т руды, содержащей 0,6 тыс. т меди, 1,1 тыс. т свинца, 3,6 тыс. т цинка, 29,2 кг золота, 4,1 т серебра.

Рудное золото в 2014г. добывались на Мурзинском 1 (ООО «Артель старателей «Поиск») и Новофирсовском (ООО «Золото Курьи») месторождениях. Добыча золота составила, соответственно, 126,2 и 1038,4 кг. На Новофирсовском месторождении также было добыто 2,5 т серебра.
Почвенно-земельные ресурсы
Общая площадь земельного фонда края составляет 15799,6 тыс. га. Распаханность земель – 40,6%.

В Алтайском крае орошается 105,7 тыс. га, из них 99,5 тыс. га – на пашне. В регионе 8,5 тыс. га осушаемых земель, основная доля находится в кормовых угодьях – 7,3 тыс. га. Осушению подвергаются переувлажненные и заболоченные земли, расположенные главным образом в поймах рек лесостепной зоны.

Почвенный покров Алтайского края весьма разнообразен, представлен тринадцатью типами почв, среди которых преобладают черноземы, серые лесные и каштановые почвы, занимающие 88,5% пашни.

Около половины пахотных земель имеют обеспеченность фосфором, третья часть ниже среднего обеспечена калием, почти повсеместно растения нуждаются в азотных удобрениях и недостаточно обеспечены цинком, серой, кобальтом и молибденом.

Подкисление почв. Почвы с кислой реакцией среды занимают в крае около 18% сельскохозяйственных и 14,5% пахотных угодий.

Засоление, осолонцевание почв. Засоленные почвы в крае занимают 1042,1 тыс. га, солонцеватые почвы и солонцовые комплексы – 827, 2 тыс. га. При этом в сельскохозяйственных угодьях находится 982,6 тыс. га засоленных и 807,2 тыс. га солонцов и солонцовых почв. В пашне засоленные почвы занимают 295,8 тыс. га, солонцеватые и солонцовые комплексы – 323,7 тыс. га.

Особенности экономики региона
В структуре валового регионального продукта существенно преобладают доли промышленности, сельского хозяйства, торговли. Данные виды деятельности формируют 54,5% общего объема ВРП. Экономическому росту в крае способствует благоприятный предпринимательский климат и повышение деловой активности бизнеса, развитие общественной, транспортной и инженерной инфраструктуры.

Современная структура промышленного комплекса характеризуется высокой долей обрабатывающих производств (свыше 80% в объеме отгруженных товаров). Ведущими видами экономической деятельности в промышленности являются производство пищевых продуктов, машиностроительной продукции (вагоно-, котло-, дизелестроение, сельхозмашиностроение, производство электрооборудования), производство кокса, резиновых и пластмассовых изделий, а также химическое производство. В течение последних лет темпы развития промышленности края опережают общероссийские: объем производства за 2006-2016 годы возрос в 1,6 раза (по России – на 21,9%).

Алтайский край является крупнейшим производителем экологически чистого продовольствия в России. По итогам 2016 года в крае произведено более 21% общероссийского объема крупы, в том числе 44,6% крупы гречневой, 42% крупы овсяной; более 16% сыворотки сухой; более 11% муки из зерновых и зернобобовых культур; около 14% сыров и продуктов сырных,

в том числе около 21% сыров твердых; около 10% макаронных изделий; более 8% масла сливочного. Существенную долю край занимает в производстве продукции функционального назначения.

Алтайский край занимает 1 место в Российской Федерации по посевной площади зерновых и зернобобовых культур. В 2016 году урожай зерновых и зернобобовых культур в первоначально оприходованном весе составил 5,2 млн. тонн (4 место по России), достигнут наивысший показатель за всю историю выращивания гречихи в крае – 708,7 тыс. тонн. Алтайский край - единственный от Урала до Дальнего Востока регион, выращивающий сахарную свеклу: в 2016 году по производству сахарной свеклы получен один из самых высоких показателей за всю историю выращивания культуры – 1,1 млн. тонн.

По объему производства продуктов животноводства среди субъектов Российской Федерации Алтайский край традиционно занимает высокие позиции. По итогам 2016 года сельхозпроизводителями края произведено 1400,2 тыс. тонн молока (3 место в России); 316,7 тыс. тонн скота и птицы на убой в живом весе (14 место); 1120,4 млн. яиц (16 место). Алтайский край – один из крупнейших производителей качественной говядины в России, по объемам ее производства среди регионов он занимает 3 место в России. В рейтинге субъектов Российской Федерации по поголовью крупного рогатого скота и коров во всех категориях хозяйств регион занимает 4 место, по поголовью свиней - 9 место.

Алтайский край находится на пересечении трансконтинентальных транзитных грузовых и пассажирских потоков, в непосредственной близости к крупным сырьевым и перерабатывающим регионам. По территории края проходят автомагистрали, соединяющие Россию с Монголией, Казахстаном, железная дорога, связывающая Среднюю Азию с Транссибирской магистралью, международные авиалинии. По территории края проходят федераль​ные трассы М52 (Р265) и A349 (А322). Протяженность автомобильных дорог общего пользования составляет 55633 км – это 1 место среди субъектов Российской Федерации. Географическое положение региона и его высокая транспортная доступность открывают широкие возможности для установления прочных экономических и торговых связей межрегионального и международного уровней.

Рекреационный потенциал в сочетании с благоприятным климатом юга Западной Сибири, богатое историко-культурное наследие предоставляют возможность для развития на территории Алтайского края разнообразных видов туризма и спортивно-развлекательного отдыха. Регион также обладает уникальными природными лечебными ресурсами, необходимыми для развития санаторно-курортных комплексов и является одним из крупнейших в России центров индустрии здоровья. Сеть туристических объектов представлена в 63 из 69 муниципальных образований региона, причем более половины его городов и районов являются зонами активного развития туризма, в трети территорий края гостевыми домами оказываются услуги по сельскому туризму.

Политика Алтайского края направлена на формирование максимально выгодных условий для привлечения инвестиций: совершенствование форм государственной поддержки бизнеса, развитие инфраструктуры (транспортной, энергетической), укрепление экономических позиций края внутри России и за рубежом, обеспечение законных прав собственников, общественное обсуждение нормативных правовых актов в сфере инвестиций и предпринимательской деятельности.



Источник: http://www.altairegion22.ru/territory/info/
