ОТЧЕТ
о реализации муниципальной программы «Развитие культуры в Краснощёковском районе на 2021-2025 годы» и  творческой деятельности учреждений культуры в Краснощёковском районе
за 9 меяцев 2022 года.

      Благодаря поддержки администрации Краснощековского муниципального района, нам удалось выполнить основные мероприятия Комплекса мер, стабилизировать финансовое положение учреждений культуры; сохранить позитивные направления в развитии художественного процесса, народного творчества, организации досуга населения; значительно улучшить материальную базу учреждений культуры; повысить заработную плату работникам культуры и искусства в соответствии с показателями эффективности деятельности отрасли культуры района.
   Комитет по культуре Администрации Краснощёковского района  - это функциональный орган администрации, осуществляющий управление по вопросам культуры.
Направлением работы Комитета в прошедшем году стала деятельность, направленная на обеспечение эффективной работы муниципальных учреждений культуры района совместно с органами местного самоуправления, развитие, оптимизация сети учреждений культурно-досуговой сферы через укрепление их материальной базы, создание условий для культурно - творческой деятельности, эстетического, художественного, патриотического воспитания населения, сохранение и пропаганду культурно - исторического наследия.
Каждое учреждение культуры  в первую очередь заботится о своих посетителях  и старается подготовиться к очередному творческому сезону.  В течение лета были проведены необходимые косметические ремонты в зданиях собственными силами.  Покраска оконных рам, полов, стен, батарей, столов, побелены потолки. В остальных сделана генеральная уборка, обновлён внутренний интерьер библиотек.  Оформлены новые книжные выставки, зелёные уголки. Из бюджета администрации Краснощёковского района на ремонт было выделено более 2млн.791тыс.руб. Прошел большой ремонт в Харловском Сдк (по предоставлению краевой субсидии по партийной программе «Местный дом культуры» партии «Единая Россия») -установка 25 оконных блоков), выполнен капитальный ремонт фасада Карповского, Березовского СДК, заменили входную группу в ДШИ, идет 3 этап ремонта районного дома культуры по программе КАИП, в Харловской  библиотеке (замена входной двери), в Камышенском СДК (ремонт дверей входной группы), в Чинетинском СДК (замена печного котла), в  Усть-Пустынском  СДК (замена входной двери) Районный краеведческий музей (ремонт выставочного помещения),  в Ново-Шипуновском СДК и библиотеке (замена 2-ух радиаторов, линолиума), в ДШИ (ремонт входной группы).

Этот год для нас стал беспрецедентным, на оснащение зрительного зала районного дома культуры из бюджета выделено 12 млн. рублей. Было приобретено: одежда сцены, звуковое и световое оборудование, новые кресла.
Также Администрацией района выделено 1750.611.60рублей на приобретение   костюмов, оборудования и мебели для наших  творческих коллективов. 
Фонд заработной платы  работников культуры за  9 месяцев 2022 год составил:
ДШИ-2713,0 тыс.руб.
МБУК КМфКЦ-8415,7 тыс.руб.
Комитет по культуре-1689.7 тыс.руб.
    Для реализации муниципальной программы «Развитие культуры Краснощёковского района» на 2021 - 2025 годы комитет по культуре привлекает как бюджетные деньги, так и деньги, заработанные учреждениями культуры самостоятельно, и средства, полученные в дар от спонсоров. 
По муниципальной программе «Развитие культуры Краснощёковского района»  на 2021-2025годы было освоено:

на подпрограмму «Развитие библиотечного дела» -273.0 тыс. руб. Комплектование книжных фондов муниципальных общедоступных библиотек
 
на подпрограмму «Культурно-досуговая деятельность и народное творчество» - 2 млн.233.0 тыс. руб. (Развитие и укрепление материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек, капитальный ремонт Районного Дома культуры).

на подпрограмму  «Организация дополнительного образования»-160.0 тыс. руб.- ремонт , 306 тыс.руб - приобретение сценических костюмов.

на подпрограмму  «Организация музейного обслуживания населения»-125.0 тыс. руб.(Организация и проведение ремонтно-реставрационных работ обьектов культурного наследия, выставочное оборудование).

По результатам участия  комитета  по культуре в  2022 году,  по итогам  деятельности 2021 года 
-  в конкурсе заявок на предоставление субсидии из краевого бюджета  бюджету  Краснощёковского района на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы муниципальных домов культуры, в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек, а именно на ремонт 25 оконных блоков в Харловском СДК  выделено на сумму: краевой бюджет -1млн.136тыс.75 руб, местный бюджет 11367.57  тыс.руб .
В рамках партийного проекта Всероссийской партии « Единая Россия», федерального проекта «Культурная среда» и «Национального проекта культура» Краснощёковской  музыкальной школе выделено 4 млн.828 тыс.200 рублей на приобретение муз.инструментов, оборудования и учебников.  
 Более 15 тысяч жителей Краснощековского района охвачены различными формами самодеятельного народного творчества. 
При домах культуры района продолжили свою работу 99 клубных формирований с общим числом участников в них 1335. Число культурно – массовых мероприятий в культурно – досуговых учреждениях района составило 1935, число посещений -123650.
  В районе продолжают работать четыре коллектива, имеющие звание «Народный»: 
И самый старший и  многочисленный из них это:
- народный хор русской песни Краснощёковского РДК - МБУК КМфКЦ- руководитель Акулова СА;  
-народный ансамбль русской песни «Заряница»  Березовского СДК филиала МБУК КМфКЦ» - руководитель Рысмендиева О.В;
-народный ансамбль народной песни «Земляки»  Карповского СДК филиала МБУК КМфКЦ–руководитель  Макаров Е.В;
-народный ансамбль русской песни «Здравица» Краснощёковского РДК руководитель Акулова С.А.
При домах культуры района продолжили свою работу 99 клубных формирований с общим числом участников в них 1335. Число культурно – массовых мероприятий в культурно – досуговых учреждениях района составило 1935, число посещений -123650.

За 9 месяцев читателями библиотечной системы в 2022 году стали 8005 человек, общее число посещений библиотечных учреждений составило 84807.Объем библиотечного фонда составил 195027 экземпляров, книговыдача-148959, количество новых поступлений составило – 2000 экземпляров.
Для библиотек района оформлен бесплатный доступ к таким электронным ресурсам как Национальная электронная библиотека, Президентская библиотека им. Б.Ельцина, Электронная библиотека Гребенникова. Особо востребована среди читателей электронная библиотека ЛитРес.
Все активней библиотеки и  учреждения культуры района принимают участие во всероссийских, краевых, межрегиональных и межрайонных конкурсах.
2-3 ноября 2022 г. Столярова М.В. заведующая районной детской библиотеки в г.Томске прошла Всероссийская конференция по экологическому образованию «Непрерывное экологическое образование: проблемы, опыт, перспективы» (ВКЭО-2022) в рамках реализации национальных проектов «Экология», «Образование», «Культура». 
В ноябре прошел отборочный тур чемпионат по чтению вслух среди старшеклассников «Страница 23» в Центральной районной библиотеке.
22 октября в 50 регионах страны в четвёртый раз прошёл Всероссийский исторический кроссворд и в Центральной районной библиотеке МБУК «Краснощёковский многофункциональный культурный центр»— акция для любителей и знатоков всемирной и российской истории. 
Все активней библиотеки и  учреждения культуры района и ДШИ принимают участие во всероссийских, краевых, межрегиональных и межрайонных конкурсах.

В Год культурного наследия народов России и 85-летия образования Алтайского края при поддержке гранта Губернатора Алтайского края в сфере культуры с апреля по сентябрь 2022 года трое  наших ветеранов культуры- РеутоваТ.В., Лагно М.Н., Можевикина Е.А., приняли участие в номинациях декоративно-прикладное искусство и художественное чтение в  I фестивале творчества ветеранов культуры Алтайского края «Мы вместе с тобою, любимый Алтай».
12-14 июля в Чарышском районе в составе из 4 человек ветераны  культуры района встретились на заключительном концерте I фестиваля творчества ветеранов культуры Алтайского края «Мы вместе с тобою, любимый Алтай».
В октябре Реутова Т.В.-ветеран культуры посетила II съезд ветеранов культуры Алтайского края.
В рамках марафона культурных событий 30 июля ансамбль «Кураж» и мужской дует при РДК приняли участие  в «Празднике Чилима» Змеиногорского района, а на своей территории на базе пасеки  «Медведев мед» в с.Усть-Козлуха  состоялся  межрайонный фестиваль гармонистов
 « Гармонь – душа».
        С 16 по 19 июля в Славгороде состоялись  ХХI краевые Дельфийские игры «Вместе лучше!». В творческих состязаниях приняли участие более 600 представителей 43 территорий Алтайского края. Соревнования проходят в 13 номинациях.
Делегацию Краснощёковского района представляли- Гетман Наталья (с.Краснощёково), Носова Вероника (с.Березовка)-номинация «Художественное слово»; Затонская Варвара-номинация (с.Усть-Козлуха)- номинация «Народное пение».
Так, творческая делегация в составе 6 человек (работники культуры и участники художественной самодеятельности) от Краснощёковского района приняла  участие в Межрегиональном фестивале композиторов  «Песни иткульского лета-2022»Троицком районе Алтайского края с песнями эстрадного и народного исполнения местных поэтов и композиторов. С сентября 2021года по февраль 2022года, в районном доме культуры проходил вокальный проект непрофессиональных исполнителей «Время петь!». Целью проекта является создание  условий для реализации творческих способностей  исполнителей в выражении своего певческого таланта.
В проекте приняли участие люди из разных сел нашего района: Верх-Камышенки, Карпово, Усть-Козлухи, Харлово, Акимовки, Краснощеково. Участники прошли много испытаний, т.к. проект состоит из трех отборочных  туров, и дошли до финала.
В 2022 году было реализовано два проекта в рамках  грантов по 150 тыс.руб.:
1) Гранд Губернатора Алтайского края в сфере культуры- МБУК «Краснощёковский многофункциональный центр»; 
2) Гранд Губернатора Алтайского края  в сфере просвещении и экологии-Березовская сельская библиотека.
 6 августа в райцентре с.Краснощёково прошел Районный праздник «Батюшка Чай» , осуществленный по реализации проекта  в рамках гранта Губернатора Алтайского края в сфере культуры. Большую  поддержку в организации и проведении мероприятию оказали- главы сельских советов, со стороны Администрации района было выделено более 200 тыс.рублей. 
          В ДШИ  за  2021-2022 год проведено 41 мероприятие, из них  6 конкурсов, 8 концертов, 2 выставки и 2 мастер класса. 
        Обучающиеся Краснощёковской ДШИ постоянно принимают участие в краевых и Всероссийских конкурсах:
     
	№ п/п 
	Название конкурса, место, сроки проведения

	Фамилия, имя участника, результаты участия (лауреат, дипломант)
	  ФИО преподавателя

	1.
	Всероссийский конкурс детских и молодёжных хоров «Поющая омега – 2021» им Г. Струве. Евпатория, Сентябрь 2021г.
	Хор «Мажоринки», Лауреат II cn/
	Прусова Т.Ю.

	2.
	XIII Международный этнофорум «Сибирские беседы»,Барнаул ноябрь 2021г.
	Ансамбль ложкарей «Задоринки», Лауреат II ст.
	Бондарева Т.А.

	3.
	XIII Международный этнофорум «Сибирские беседы», Барнаул ноябрь 2021г.
	Сухарев Лев, 3 класс, Лауреат II ст.
	Акулова С.А.

	4.
	XIII Международный этнофорум «Сибирские беседы», Барнаул ноябрь 2021г.
	Дуэт: Сухарев Л., Былин К.3,6 класс, диплом.
	Акулова С.А.

	5.
	Международный конкурс «На лучшее исполнение обязательного произведения» Красноярск, март 2022г.
	Малышкина С., 7 класс, Лауреат III ст.
	Бондарева Т.А.

	6.
	Открытый Региональный конкурс исполнителей на народных инструментах «Южный Алтай», Бийск,апрель 2022 г.

VI международный фестиваль-конкурс «Летние беседы на Алтае» Барнаул, июль,2022 

XIV международный этнофорум «Сибирские беседы»
	Малышкина С., 7 класс, диплом




Сухарев Лев, Лауреат I ст




Ансамбль ложкарей «Задоринки»,Лауреат I ст
	Бондарева Т.А.




Акулова С.А.




Бондарева Т.А.



      Повышение эффективности культурно-досугового обслуживания, достигается более качественным оказанием услуг путем улучшения технического оснащения учреждений, приобретением специализированного оборудования (музыкальное оборудование, оргтехника, мебель, и др.),  сценических костюмов для учреждений культуры Краснощёковского района 
Решение поставленных в рамках программы задач достигается за счет выполнения системы программных мероприятий, связанных с ремонтом объектов культуры; на непрерывное повышение качества услуг и преодоление отставания в использовании современных технологий; на перевод информационных ресурсов на электронные носители; на воспроизводство творческого потенциала, поддержку самодеятельных коллективов, клубов по интересам и содержательного досуга жителей Краснощёковского района.


Исполняющий обязанности
председатель комитета по культуре 
Администрации Краснощёковского района                           Н.Д.Рыжкова






