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Промышленное производство
   Промышленность является наиболее важным  сектором экономики и обеспечивает более 11% всех налоговых поступлений  в консолидированный бюджет района. В 2014 индекс промышленного производства составил 108,1 % году к уровню прошлого года.  Вот уже на протяжении ряда лет лидерство в обрабатывающем производстве принадлежит ПОб «Ритм». Оно стабильно наращивает объемы производства всей номенклатуры производимой продукции, осваивает новые виды продукции. 

   Еще одно стабильно развивающееся предприятие нашего района – ИП Кеннер Е.И..   Это слаженная, работоспособная команда  с готовностью использует новые технологии в сфере производства мебели. Продукцию этого предприятия знают не только жители нашего района, но и далеко за его пределами - в г. Барнауле и Рубцовске. 

   За прошедший год смена собственника оживила работу в ООО «Краснощековский молочный завод». В натуральных показателях возросло производство масла сливочного   в 6,5 раз (2013-79,5 тн, 2014-520 тн), сыров и сырных продуктов в 1,9 раза (2013-762 тн, 2014- 1476 тн). На производстве трудится  более 97 человек.

   Ещё хочется отметить ОАО «Артель старателей Поиск», которое стабильно развивалось, но в связи с падением мировых цен на золото, вынуждено проводить оптимизацию производственных процессов, что естественно повлияло на снижение объемов производства. 

   Снизило объемы производства и ОАО «Краснощековское ХПП» из-за нехватки сырья. 

Сельскохозяйственное производство 
   Сельскохозяйственное производство является важнейшей отраслью района, и от результатов  работы механизаторов, полеводов, животноводов, специалистов и   руководителей зависит уровень жизни всего населения.  

   Весенне-полевые работы из-за низких температур воздуха и большого количества осадков сместились на конец  мая и  июнь месяц, что в свою очередь отразилось  на структуре посевных площадей в хозяйствах.  Погода вносила  свои коррективы не только в период весенне-полевых работ,  но и во все циклы работ производимых в отрасли растениеводства, что отрицательно отразилось на качестве заготовки грубых и сочных кормов, а также уборке зерновых и технических культур, так 2014 году не убрано около 10000 га., зерновых и 1617 га. подсолнечника, уборка которого закончилась в декабре месяце, ущерб по прямым затратам, составил 42 млн. руб. 

   Сложное положение в 2014 году в хозяйствах сложилось с засыпкой семенного материала под урожай 2015 года, но в целом наличие семян на планируемую посевную площадь, имеется.

   Валовой  сбор зерновых культур в весе после доработки составил 48,8 тыс. тонн, урожайность  зерновых  культур   в  целом по району   составила   - 9,7 цн/га,  технических  культур  (подсолнечника -  4,0 цн/га)

   Наивысшая  урожайность  зерновых культур 19,5 цн/га составила в этом году в ООО   «Сибирь –Агро", из КФХ  самый высокий урожай  в крестьянском хозяйстве  Соклакова Константина Ивановича из с. Березовка,  который составил -16,1ц/га.

   При   заготовке кормов в 2014 году хозяйства  всех  форм собственности   испытывали  ряд трудностей связанных, как с погодными условиями, так и финансовыми проблемами, но, тем не менее, сена заготовлено выше плана, на 121%, сенажа - 91% к планируемым объемам. В целом  заготовлено  30,8 цн.  кормовых  единиц на 1 усл. голову.

   Все  корма,  которые  прошли проверку  на качество  соответствуют первому и второму  классу.

   В 2014 г. крупные сельхозтоваропроизводители приобрели сельскохозяйственной техники на сумму более 35 млн. руб., это- 11 тракторов всех марок, в т.ч. 3 новых, 6 зерноуборочных комбайна, в т.ч. 1 новый, 5 сеялок и  посевных  комплексов, в т.ч. 4 новых и др. сельскохозяйственной техники.

      Администрация района прилагает много усилий по сохранению поголовья КРС, на конец года поголовье КРС (во всех категориях хозяйств) составит 29250 гол, в т.ч. коров 13300 гол. Одно из самых больших в крае.

   Развивается в районе свиноводство -8311 гол, овцеводство – 6961 гол., выращиваются лошади и маралы.

   Производство молока по району  составило 47712 тн. – 99,3%  к 2013г,  мяса на убой-  6331тн. – 97,4% к уровню прошлого года.

   Снижение производства молока допущено в сельскохозяйственных предприятиях района. Прекратили производства молока ООО «Камышенское» (банкротство) и СПК «Верх-Камышенский». Сократили производство молока СПК «Нива» и ООО «Изумрудное», но, тем не менее,  лучшие хозяйства района добились  в прошедшем году роста поголовья и продуктивности животных, при высокой рентабельности отрасли. СПК «Карповский» достиг лучшего за все предыдущие годы надоя молока на одну корову-4600 кг, в хозяйстве проводится модернизация производства, улучшается кормовая база и условия труда, за 2014 год реконструирован и модернизирован коровник на 200 голов.

   Стабильно работает коллектив животноводов СПК «Дальний», добиваясь высоких результатов продуктивности животных.

   В районе постоянное внимание уделяется работе личных подсобных хозяйств (ЛПХ), организации закупа у граждан излишков молока и мяса. Всего в районе закупом молока занимаются 44 сборщика. Работает 4 сборных пункта и ООО «Краснощековский молочный завод». За 2014 год у населения закуплено  22,3 тыс.  тонн молока, и 5,2 тыс. тонн мяса.

   Для повышения продуктивности дойного стада частного сектора в большинстве сел района организовано искусственное осеменение коров и телок. Осеменено в 2014 году более 2,0 тыс. голов КРС.

   За  2014 год в целом хозяйства района получили прибыль 50,7 млн. рублей.  С наибольшей прибылью  сработали - СПК «Карповский» - 30230 тыс. руб., СПК «Дальний» -17076тыс. руб.

   Сельскохозяйственные предприятия района  получили государственную поддержку  на сумму 42701 тыс. руб. 

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
   Инвестиционной комиссией рассмотрено 10 бизнес-планов  безработных гражданам в рамках реализации ГП «Содействие занятости населения Алтайского края на 2013-2015 годы», дополнительно введено 8 рабочих мест. Всего привлечено средств краевого бюджета на развитие предпринимательства по содействию самозанятости безработных граждан района на сумму: 484,8 тыс. руб.
   В 2014 году реализован грант в сумму 357,2 тыс. руб. ИП Чепуштановой М.В. на создание зоны отдыха и занятий спортом в парке с. Новошипуново, ИП Шипунов С.А. в сумме 394 тыс. руб. на приобретение оборудования для стоматологического кабинета с. Краснощеково, по 1500 тыс. руб. на развитие мясного скотоводства ИП глава  КФ Шипилов Е.Н. из с. Карпово Второе, Котельников М.В.  из с. Краснощеково, Балабанов из с. Акимовка, Щеховцова Ю. из п. Чарышский. В 2014 году предприниматель Гондарюк Николай Иванович получил грант, как начинающий предприниматель в размере 300 тыс. руб. Краевым фондом микрозаймов оказана финансовая поддержка КФХ ИП Ивашову Б.А.-700 тыс. руб. и Ковалеву В.А. - 400 тыс. руб.

   За  12 месяцев текущего года объем инвестиций в основной капитал по полному кругу организаций превысил 162,4 млн. рублей, что в 1,7 раза больше уровня соответствующего периода прошлого года в действующих ценах, ИФО за 2014 год составил 113%.  Большая часть инвестиций вложена в здания и сооружения более 78 млн. руб. (СПК  "Карповский"-15 млн. руб., ООО «Краснощековский молочный завод»-18 млн.руб.) и машины и оборудование 35,7 млн. руб. Привлечены объемы бюджетных ассигнований из бюджетов всех уровней 71,9 млн. руб. (в 3,3 раз больше аналогичного периода прошлого года) в т.ч. из федерального бюджета– 35,3 млн. рублей.   Разработана проектно-сметная документация второго этапа по объекту «Реконструкция водопроводных сетей и головных сооружений водозабора в с. Краснощеково» и котельной № 1 в с. Краснощеково. 

   В рамках ГП программы "Устойчивое развитие сельских территорий Алтайского края" на 2012-2020 годы, на улучшение жилищных условий привлечено 5688,4 тыс. руб. из средств федерального бюджета, 1122,4 тыс. руб.- краевого бюджета,  Администрацией Краснощековского сельсовета реализован проект обустройства парка в с. Краснощеково в рамках гранта на поддержку местных инициатив на сумму 992 тыс. руб. из средств федерального и краевого бюджетов. 

   В соответствии с краевой адресной инвестиционной программой на 2013-2016 годы (непрограммная часть) Губернаторская программа  «Строительство, реконструкция и ремонт особо значимых социальных объектов, ввод в эксплуатацию приурочен к 80-летию Алтайского края (Программа80х80) на 2013-2017 годы» включен капитальный ремонт зданий больничного комплекса КГБУЗ «Краснощековская центральная районная больница». В настоящее время институтом «Алтайгражданпроект» ведется разработка проектно-сметной документации. 

   На территории района реализуется программа социально-экономического развития района на 2013-2017 годы, концепция развития района до 2025 года, районные целевые,   государственные, долгосрочные и ведомственные программы. 

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
   В 2014 году доля занятых в малом предпринимательстве составляет 33,1 % работающих,  от общего числа занятых в экономике.   Малый бизнес сегодня представлен во всех основных сферах хозяйственной деятельности: торговле и общественном питании, промышленности и сельском хозяйстве. 

   Для развития и поддержки была принята постановлением Администрации Краснощековского районного  « Комплексная Программа по развитию субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Краснощёковского района Алтайского края на 2012-2015 годы.”, работает информационно-консультационный центр, который бесплатно консультирует предпринимателей по интересующим вопросам. В 2014 году за консультацией обратилось 108 человек, которых интересовали вопросы открытия собственного дела, о возможности получения грантов, субсидий.

   В 2014 году по районной целевой программой было освоено 10 тыс. руб. из средств местного бюджета и на условиях софинансирования освоены средства краевого и федерального бюджета в сумме 90 тыс. рублей, средства направлены на организацию и проведение обучения представителей малого бизнеса, обучено 64 предпринимателя по  направлениям охраны труда и пожарной безопасности 

    На возмещение затрат малому бизнесу, пострадавшему в результате чрезвычайной ситуации из средств краевого бюджета направлено 53 тыс. рублей.

Ситуация на рынке труда 
    Численность безработных по состоянию на 01.01.2015 года составила 173 человека, уровень безработицы снизился к уровню 2013 года и составил 1,7%. Для снижения уровня безработицы, напряженности на рынке труда в районе реализуется государственная программа "Содействие занятости населения Алтайского края " на 2013-2015 годы. В рамках действия программ финансирование мероприятий составило 8,7 млн. руб. 

   При содействии программ были трудоустроены временно 70 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет на период школьных каникул, 79  безработных были заняты общественными работами, временно трудоустроено 12 безработных, 10 безработных открыли свое дело, направлены на профессиональное обучение 43 человека, 440 граждан получили услуги по профессиональной ориентации, социальную адаптацию прошло 30 безработных и 15 человек получили психологическую поддержку.

   За 2014 год по всем отраслям экономики введено 80 рабочих мест.

Уровень жизни населения 
   Положительную динамику имеют показатели уровня жизни населения. Среднемесячная заработная плата одного работника на предприятиях всех форм собственности возросла на 109,1% и составила 13689 руб., Возросли среднемесячные доходы населения на 9,2% и составили 9900 руб. на душу населения. 

   Росту доходов в отчетном периоде способствовало увеличение социальных выплат, роста заработной платы и доходов от личного подсобного хозяйства.

   В структуре денежных доходов  заработная плата составляет 29,1%, социальные выплаты 41,3%, прочие доходы составляют 24,1%, которые в основном формируются за счет поступлений от продажи продукции ЛПХ (19,2%).

   Одной из острых проблем остается уровень заработной платы. В номинальном выражении составляет 13689 рубля, темп роста к уровню прошлого года-109,1%.

   Основной причиной низкого уровня заработной платы - ее низкий уровень в сельском хозяйстве -11190 рубля, в обрабатывающей промышленности-6886 рубля.

Состояние местных бюджетов 
   На территории района находится 59 муниципальных учреждений: 20 органов власти представлены 14 сельскими советами, администрацией Краснощёковского  района, Районным советом депутатов, комитетом по финансам, управлением по имущественным  и экономическим отношениям, комитетом по культуре и комитетом по образованию, 26 казенными учреждениями, 11 бюджетными учреждениям и одним автономным учреждением. 

   Решением районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2014 год » и аналогичными решениями представительных органов сельских поселений объем доходов на 2014 год и внесенными изменениями, был определен в сумме 287810 тыс. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов 90010 тыс. рублей. Исполнение составило 287258 тыс. руб., в том числе налоговых и неналоговых доходов 89708 тыс. рублей. Процент исполнения доходов  составил 99,8 %,  по налоговым и неналоговым доходам 99,7%. 

   Основными доходными источниками в 2014 году являлись налоги на совокупный доход – 8765 тыс. рублей, налог на доходы физических лиц составил в 2014 году – 39453 тыс. рублей,  из неналоговых доходов основную часть составляет арендная плата за земельные участки 11906 тыс. рублей. Поступление по налогу на доходы физических лиц снизилось по сравнению с прошлым годом на 20%. Данное снижение обусловлено с сокращением более чем на 4 млн. руб. поступлением НДФЛ от предприятия ООО « Артель старателей "Поиск"», в связи с уменьшением добычи золота и соответственно с сокращением численности работающих на 160 человек.

    Снижение  по уплате налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения на 43% связано с тем, что в соответствии с изменением законодательства в бюджет района в 2014 году стало поступать 50% вместо 100%, в сопоставимых условиях по данному налогу на 14 %. 

   Поступления по уплате  единого сельхозналога уменьшилось по сравнению с 2013 годом более чем на 763 тыс. руб. в связи с тем, что в 2013 году в ходе проверок ( СПК "Карповский", СПК "Верх-Камышенский, КФХ Чернаков) работниками налоговой инспекции было доначислено более 1500 тыс. руб., которые в течение 2013 года поступили в районный бюджет.   Снижение  поступления НДПИ связан с тем, что предприятие ООО"Артель старателей "Поиск" в 2014 году практически приостановили добычу золота.

   В 2014 году Краснощёковским районом получено безвозмездных поступлений от других бюджетов  в объеме 197498 тыс.  рублей (99,9% к прогнозу поступлений на год). 
   Дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поступили в сумме 175591 тыс. рублей рост к 2013 году составил 237%.

   Субвенции на исполнение отдельных государственных полномочий поступили в общей сумме 142750 тыс. рублей -108% к 2013 году

   Расходы бюджета района в 2014 году составили 290870 тыс. рублей, что составляет 97,8% от запланированных на год 297497 тыс. рублей. 

   По сравнению с 2013 годом расходов произведено больше на 7% больше. Увеличение обусловлено увеличением годовых бюджетных ассигнований, вызванным увеличением  поступлений из вышестоящих бюджетов, в первую очередь на реализацию майских Указов Президента РФ 2012 года и на ликвидацию последствий паводка 2014 года.

   На содержание органов муниципальной  власти района в отчетном году было израсходовано 28058 тыс. рублей (9,6 % к общим расходам бюджета района).

   Снижение расходов на образование по сравнению с предыдущим годом связано с тем, что более 12 млн. руб. было направлено на реконструкцию детского сада в с. Краснощёково, по разделу "социальная политика" снижение расходов обусловлено с уменьшением количества ветеранов ВОВ, которым выделялись средства на приобретение жилья,  расходы на "физкультуру и спорт" уменьшены потому, что в 2013 году проводилась Олимпиада и значительные средства выделялись на ее проведение.

   В течение 2014 года проводились мероприятия по повышению эффективности расходования бюджетных средств. Проведена работа по оптимизации расходов на содержание муниципальных служащих и работников бюджетной сферы, финансируемых из районного бюджета, в результате чего годовой фонд оплаты труда снижен на 540 тыс. руб. Продано через аукцион 2 автомобиля Администраций сельсоветов, выручено 110 тыс. рублей и снижены отчисления налогов на 10 тыс. рублей. Установлены лимиты на потребление ГСМ-экономия 148 тыс. рублей. Установление 2х приборов учета потребления тепловой энергии-экономия 340 тыс. рублей.  За счет установки 5-ти видеокамер в 3-х детских садах и районном досуговом центре-экономия составила 655 тыс. руб. за счет сокращения сторожей, 3-х видеокамер в местах хранения угля с целью предотвращения его хищения - снижено потребление угля на этих котельных на 120 тн, экономия-260 тыс. рублей. Установлены энергосберегающие лампы, экономия- 196 тыс. рублей.

  

Жилищно-коммунальное хозяйство 
   В сфере жилищно-коммунального  хозяйства в 2014 году, в районе планомерно велась  работа  по переоснащению материальной составляющей отрасли, внедрению новейших энергосберегающих технологий. 

   Для отопления объектов социальной сферы и жилищного фонда в районе эксплуатируется 30 котельных.  В 2014 году  произведена замена 2-х котлов   заводского изготовления с наибольшим КПД и лучшими технологическими характеристиками: Камышенская СОШ, Харловский детский сад.  Произведена замена теплотрасс в двухтрубном исполнении - 170 м. 

   Расход электрической энергии в 2014 году по сравнению с планом   сократился на 15986 квт. час
   Проведено межевание и получены кадастровые паспорта на земельные участки, на которых расположены бесхозяйные объекты электросетевого хозяйства района, а также сделана техническая документации на эти объекты 

   В связи с паводковой ситуацией в районе,  здания Краснощековского  КДЦ  и ДШИ оказались в зоне подтопления. Сумма ущерба  этих учреждений  культуры была оценена в 1 млн. 710317 рублей.  В  КДЦ были проведены работы по устройству отмостки по периметру здания,  ремонт фундамента здания, заменена входная дверь в подвал, установлена новая система канализации.   В ДШИ: заменена кровля на здании, подлит фундамент, сделана отмостка, капитально отремонтирован весь пол, закрыт линолеумом, заменены двери (межкомнатные и входные).   Кроме того,  для КДЦ из районного бюджета выделено более 400 тыс. рублей на ремонт  помещения, приобретение мебели, светового  оборудования, уличного  освещения, и 65000 руб. были выделены на установку  системы видеонаблюдения.

   В целях выполнения ведомственной целевой программы  «Ремонт и благоустройство объектов культурного наследия»  отремонтирован памятник воинам, погибшим в годы Великой отечественной войны,  расположенный на территории    Харловского сельсовета. На ремонт израсходовано 500 тыс. рублей из краевого бюджета. 

   В соответствии с выполнением постановления Администрации Алтайского края « Распределении субсидий бюджетам муниципальных районов и городских округов на строительство, реконструкцию, модернизацию и капитальный ремонт объектов муниципальной собственности в социальной сфере и жилищно-коммунальном хозяйстве»  в 2014 году   выполнен капитальный  ремонт  Харловского  СДК. Осуществлены следующие работы: отремонтирована крыша, фасад здания, отопительная  система. Сумма затрат составила 512 тыс. руб.,  они были выделены  из краевого бюджета.  

128 тыс. руб. из районного бюджета выделено на ремонт Краснощёковской межпоселенческой центральной библиотеки: установлены окна ПВХ – 5 шт., отремонтирована отопительная система, произведен ремонт фасада здания.

   В Маралихинском сельсовете  отремонтирована  котельная, которая отапливает сельский Дом культуры. На ремонт израсходовано  253,040  тыс. рублей  из  бюджета сельсовета.

   Средства в размере 100 тыс. руб.,   из бюджета  Суетского сельсовета  были направлены на ремонт  котельной, отопительной системы Суетского СДК, а также  утеплены и покрашены окна. 

   Сумма затрат на ремонт  Усть – Беловского сельского клуба  составила 34 тыс. рублей: 30 тыс. рублей выделила администрация района, 4тыс. руб. - спонсорская помощь. За счет этих средств была отремонтирована   отопительная  система,  произведена покраска, побелка помещения.

   Из бюджета Акимовского сельсовета  на ремонт электрооборудования Акимовского СДК  потрачено  30 тысяч, и 30 тысяч израсходовано:  на приобретение одежды сцены  и  текущий ремонт помещения.

Социальная сфера 
   Система образования района.        Сеть муниципальных образовательных учреждений Краснощёковского района – это  17 общеобразовательных учреждений (14 из которых – средние, 3 – основные),  в них  занимается 1819 школьник, 11 дошкольных образовательных учреждений  и 2 учреждения дополнительного образования  - ДЮЦ и ДЮСШ. К сожалению, контингент обучающихся в школах района за последние годы сократился.  По прогнозным данным тенденция сокращения количества обучающихся продолжится в ближайшие годы. Основные причины выбытия – миграция населения и образовательная миграция - школьники после окончания 9 класса продолжают обучение в лицеях, гимназиях, учреждениях начального  профессионального и среднего профессионального обучения. 

   Система общего образования района насчитывает   275 педагогических и руководящих работников (в 2013 году – 287 чел.), из них 244 педагогических работника, в том числе 234 учителя (в 2013 году – 247 Средний возраст учителей - 48 лет, педагогов в возрасте до 30 лет в 2014г.- 24 человека.

   В конкурсе лучших учителей России в рамках Приоритетного национального проекта "Образование"  участвовали  Архипова Н.В., учитель начальных классов МБОУ «Краснощёковская СОШ №1» , которая стала победителем конкурса и обладателем денежной премии в размере 200 тыс. руб.

   Обладателем  Гранта  Губернатора Алтайского края в сфере воспитания и дополнительного образования детей за проект «Инновационная образовательная технология «БОС-здоровье» стала  Нагайцева О.Ю., учитель ГКП МБОУ «Краснощёковская СОШ №1». 

   В 2014г. возросла заработная плата учителей и других педагогических работников общеобразовательных учреждений района  на 20,3 %.

   Непрерывно создавались условия для получения детьми современного качественного образования. Школы района продолжали оснащаться новым современным компьютерным и интерактивным оборудованием. 

   Увеличилось среднее количество мультимедийных проекторов в общеобразовательных учреждениях, составив 92, интерактивных досок  27. 

   Особое внимание уделяется выравниванию условий для получения качественного образования во всех школах, в т.ч.. малокомплектных. С этой целью внедряется дистанционное образование, (пилотными ОУ, реализующими данное направление, стали МБОУ «Краснощёковская СОШ №1», МБОУ «Маралихинская СОШ»).  В 2013г - 22%, количество ОУ увеличилось до 5. К пилотным добавились малокомплектные МКОУ «Краснощёковская ООШ», и МКОУ «Харловская СОШ».  

   В 2014г. МБОУ «Краснощёковская средняя общеобразовательная школа №1» включилась в реализацию государственной программы «Доступная среда» на 2011-2015 годы».

   В 8 малокомплектных школ поступило  технологическое оборудование для школьных столовых  на суму 595701 рублей, это  53 единицы оборудования

   Удельный вес охвата питанием школьников в районе составил 98,8%, льготным – 63,2%, 113  школьников обеспечены двухразовым питанием.

   В рамках создания в общеобразовательных учреждениях условий, соответствующих требованиям ФГОС НОО и ООО в школы района в 2014 году  в ОУ района поступило оборудование: 

- 2 кабинета  (швейная мастерская и кабинет кулинарии)  для базовых МБОУ «Краснощёковская СОШ №1» и МБОУ «Маралихинская СОШ» (179807 руб.);        

-  2 кабинета химии на сумму 176490 руб. (МКОУ «Усть_- Козлухинская СОШ», МБОУ «Маралихинская СОШ»)

- 13 кабинетов биологии на сумму 864960 руб.;

- 16 комплектов компьютерного оборудования для реализации ФГОС НОО   на сумму 8800456руб.;

- кабинет физики на сумму 106901руб. (МКОУ «Усть-Козлухинская СОШ»)

- 56 автоматизированных рабочих мест для учителя (АРМ) (во все школы);

- комплекты электронных образовательных ресурсов на сумму 153830 руб. (во все школы).

   За счёт средств на модернизацию в 2014 году школы смогли самостоятельно  закупить необходимое компьютерное оборудование на сумму 81000 руб. и столовое оборудование на сумму 249800руб. 

   В школы района поставлено 30 классных досок, лингафонный кабинет в МБОУ «Краснощёковская СОШ №1», тренажёры в МКОУ «Харловская СОШ». В перечень ОУ Алтайского края, рекомендуемых в 2014г. для распределения субсидии из федерального бюджета на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для развития физической культурой и спортом, вошла МБОУ «Краснощёковская СОШ», на оснащение спортивным инвентарём школы до конца года будет выделено 150000руб.

   Капитально отремонтирована попавшая в зону подтопления Усть-Пустынская школа.

   7 выпускников (7,6%)  награждены региональными золотыми и серебряными медалями  «За особые успехи в учении»:  5 выпускников получили аттестат с отличием и золотую медаль: МБОУ «Краснощёковская СОШ №1»– 3, МКОУ «Куйбышевская СОШ -1, МБОУ «Маралихинская СОШ» - 1, 2 – аттестат с отличием и серебряную медаль:  МКОУ «Березовская СОШ» -1, МКОУ «Усть-Козлухинская СОШ» – 1).

   Школьники района принимают участия не только в районных, но в республиканских, всероссийских и международных конкурсах и добиваются  неплохих результатов. Так, Е Леонова, выпускница МБОУ «Краснощёковская  СОШ №1» .) награждена  Медалью Галуа за победу во Всероссийском открытом конкурсе «Первые шаги – 2014», стала Лауреатом Российской научно-социальной программы для молодежи и школьников «Шаг в будущее»  (г. Москва, МГТУ им. Баумана), награждена Дипломом 3 степени 21-й Всероссийской научной конференции молодых исследователей «Шаг в будущее», включена в состав Национальной делегации РФ для участия в Лондонском международном молодежном научном форуме (руководитель  – Кошелева Е.Г., Жидких Ксения, выпускница МБОУ «Краснощёковская  СОШ №1» стала победителем краевого конкурса «Деловые люди Алтая»,

   На летнюю оздоровительную компанию в 2014 году из различных источников финансирования привлечено 3 млн. 868 тыс. 448 рублей. (1 млн.963 тыс. – 2013г.). Работа лагерей с дневным пребыванием на базе школ, поддержка детей из семей, попавших в зону подтопления, позволила обеспечить путевками в загородные оздоровительные лагеря Алтайского края всем желающим детям. 30 ребятишек отдыхали в августе в Крыму, оздоравливались в санатории «Гренада» уже в новом учебном году.

   КГБУЗ "Краснощёковская ЦРБ" имеет в своем составе ЦРБ (стационар на 95 коек, поликлинику с детской и женской консультациями на 158 посещений), 6 врачебных амбулаторий, 15 фельдшерско-акушерских пунктов.

   По программе модернизации здравоохранения района действуют дополнительно с 2012 года 2 бригады скорой медицинской помощи: 1 бригада в ЦРБ, 1-на базе Маралихинской ВА, что значительно улучшило качество оказываемой медицинской помощи.

   По программе "Совершенствование оказания медицинской помощи жителям Алтайского края" приобретен автомобиль скорой медицинской помощи УАЗ 339623 класс" В "стоимостью 1 090 012 руб. За счет средств краевого бюджета приобретено  два компьютера в сборе и два принтера  для оснащения поликлиники стоимостью 88 643 руб. Приобретен за счет родовых сертификатов фетальный монитор матери и плода стоимостью 410 000 руб.
   По программе энергоэффективности и энергосбережению в Алтайском крае проведен капитальный ремонт здания инфекционного отделения стоимостью 744861руб.
      Кадровый состав КГБУЗ "Краснощековской ЦРБ" составляет 325 человек, из них 36- врачей, 148 - работников среднего медицинского персонала, 94 - младший медицинский персонал. В 2013 году в ЦРБ прибыло 2 молодых врача, в 2014 ожидается прибытие врача анестезиолога-реаниматолога, но, несмотря на принимаемые меры, имеется дефицит врачей по некоторым специальностям - врач бактериолог, анестезиолог-реаниматолог, врач-терапевт, врач-педиатр. Большое внимание уделяется повышению профессионального уровня медицинских работников.

   Для выявления заболеваний на ранней стадии проводится диспансеризация населения, что позволяет оперативное лечение на уровне ЦРБ, так и краевых ЛПУ.

   На территории района действуют 44 учреждения культуры, в т.ч.:

- 25 учреждений клубного типа

- 17 массовых библиотек

- 1 Детская школа искусств

- 1 Районный краеведческий музей.

   В районе продолжается централизация культурно-досуговых учреждений.     

   С  1 января 2015 года в состав МБУК «Краснощековская централизованная клубная система»  вошли  Акимовский  и Усть – Козлухинский сельские Дома культуры.

   В Карпово Второе  действует уникальный Дом-музей самодельных русских народных инструментов народного мастера Алтайского края Епифанцева Александра Яковлевича. Этот удивительный музей, созданный своими руками Епифанцев, А.Я. решил открыть для того, чтобы посетители могли воочию увидеть и услышать редчайшие  музыкальные инструменты. Дом-музей всегда открыт для посетителей, ими являются и взрослые и дети, жители района, края и даже зарубежные гости.

   Читателями РМКУК  «Краснощёковская межпоселенческая центральная библиотека» являются  11850 жителя  района, из них 2413 – читатели дети до 14 лет. Процент охвата библиотечным обслуживанием – 66%.

   С учетом задач расширения информационных технологий  и развития системы библиотечного дела - в районе 4 библиотеки имеют выход в Интернет.

   В 2014 году, в Год культуры, с целью социальной поддержки работников учреждений культуры, впервые в крае выделялись путевки за счет краевого бюджета для работников культуры на санаторно-курортное лечение. 

   Библиотеки района приняли активное участие в конкурсах и проектах:
   Всероссийский конкурс проектов «Культурная мозаика малых городов и сёл» - РДБ Столярова М.В. проект «Кукольный театр в библиотеке», который  реализован на базе 2-х библиотек – РДБ и Карповская поселенческая библиотека – филиал № 7.
    На средства, выигранные в конкурсе - 88200 рублей приобретены: куклы, детские книги и медиаиздания, книжные стеллажи,  видеокамера, ширмы.

   Приняли участие в конкурсе Грантов Губернатора Алтайского края.

   Всемирный день Здоровья – участие в краевом флешмобе – РДБ, Березовка, Харлово.

   Краевая акция «Библионочь-2014» - РДБ, ЦБ, Акимовка, Карпово.

   Краевой конкурс фоторабот «Озарение», номинация «Мир глазами ребенка» читатели – дети - Березовская поселенческая библиотека – филиал № 2 (призовое место)

   Контингент учащихся Краснощёковской детской школы искусств в среднем составляет от 150 до 160 человек ежегодно. На 1 сентября  2014-2015 учебного года контингент составил 155 человек.    В школе работают три отделения: музыкальное, хореографическое и изобразительного искусства. 

   В тесном сотрудничестве  преподаватели ДШИ работают с образовательными учреждениями района, с районной и детской библиотеками. В декабре 2014 года в рамках декады инвалидов  учащиеся ДШИ провели концерт для детей Маралихинской коррекционной школы-интерната. 

   Коллективы художественной самодеятельности Краснощёковского района  в 2014 году принимали участие в    краевом фестивале «Калина красная», посвященном 85-летию В.М.Шукшина. Два коллектива подтвердили звания «народный»: народный ансамбль народной песни  «Заряница» Березовского  СДК и народный хор русской песни Краснощековского КДЦ.    

   Лучшим коллективом был признан коллектив «Земляки» Карповского СДК, лучшей солисткой – Татьяна Коршикова. Дипломами награждены ансамбль народных инструментов ДШИ и вокальный ансамбль преподавателей ДШИ «Лира».

   На краевом видеоконкурсе инструментальных коллективов и солистов «Музыкальный автограф» в  г. Барнауле инструментальный квартет «Доминанта», руководитель  Бондарева Т.А., награжден дипломом II степени и специальным Дипломом. За учебный год традиционно много проводится концертов и выступлений преподавателей и учащихся.

   Лапкова Евгения получила Диплом 1 степени на краевом конкурсе вокалистов «Золотая нота» и Диплом лауреата III степени на Международном видеоконкурсе музыкальных исполнителей в г. Омске. Большая заслуга в этом преподавателей отделения народного хорового пения Акуловой С.А., Лапкова А.В. 

   Это же отделение выиграло в этом учебном году Губернаторский грант в сфере культуры в размере 60 тыс. рублей. На эти деньги приобретено оборудование для обучения: медиапроектор, фотокамера и набор шумовых инструментов. А преподаватель Акулова С.А. стала победителем в  краевом  конкурсе  «Лучший работник культуры года».

   Специалисты культурно-досугового центра в этом году выиграли 2 мини гранта на проведение цикла мероприятий, посвященных Дню Отца. Из краевого кризисного центра для мужчин были выделены денежные средства на проведение праздников в размере 30 000 руб.  Большое  районное мероприятие «За верность отцовскому долгу» было посвящено Дню отца. 

   В рамках реализации мероприятий государственной программы Алтайского края «Культура Алтайского края» на 2011- 2015 годы за счет средств краевого бюджета для  ДШИ  было приобретено оборудование, музыкальные инструменты на сумму 77 тысяч рублей,  для библиотеки: 267 экземпляров книжных и электронных изданий на  сумму 43793 рубля.

   В рамках мероприятий 2015 года планируется дальнейшее выполнение показателей «дорожной карты», целями которой является повышение качества жизни жителей Краснощёковского района путем создания условий для развития творческих способностей, сохранения культурного  наследия.     

   Одной из мер, обеспечивающих достижение целевых показателей развития сферы культуры, является поэтапный рост оплаты труда работников учреждений  культуры.   В 2014 году по сравнению с 2013 годом  зарплата работников культуры Краснощёковского района увеличена на 66,9 %. 

   Социальная защита населения.
   Основными задачами и приоритетными направлениями работы управления социальной защиты населения по Краснощековскому району является  дальнейшее развитие государственной поддержки граждан, нуждающихся в социальной защите, содействие усилению адресной социальной помощи, а также осуществление обязанностей государства по оказанию мер социальной поддержки отдельным категориям граждан.
   По итогам 2014 года в управление социальной защиты населения по Краснощековскому району  обратилось более 17 тысяч граждан района, это более 95% от общего количества населения. 

   Основными мерами социальной поддержки пользовались участники ВОВ, инвалиды, ветераны труда, труженики тыла, родители, имеющие детей до 16 летнего возраста, многодетные семьи, специалисты сельской местности.

   Всего управлением в 2014 г. осуществлялись выплаты по 34 видам социальной поддержки гражданам на общую сумму 211,2 млн. рублей, что в три раза превышает размер выплат 2013 года. Такое увеличение объема выплат связано с тем, что в 2014 году жителям района, подвергшимся паводку, выплачена единовременная материальная  и финансовая помощь на утрату имущества из краевого и федерального бюджета в размере 128,2 млн. руб.

   На одного обратившегося получателя выплачено 11862 рублей.

   Материальная помощь в денежном выражении осуществлялась:
 из средств краевого бюджета – 172,5 тыс. руб;

 из средств пенсионного фонда  - 4 240 тыс. руб. 

   Натуральная помощь осуществлялась за счет средств краевого бюджета, предприятий и организаций района различных форм собственности и средств частных лиц, благотворительных фондов. Большая часть натуральной помощи – это гуманитарная помощь пострадавшим жителям района от паводка в виде одежды, продуктов питания, бытовой техники, мебели и постельных принадлежностей. 

   Помощь в виде услуг:

- оздоровление за счет средств федерального бюджета – 717,5 тыс. рублей;

- оздоровление за счет средств краевого бюджета – 146,1тыс. рублей;

- оздоровление за счет средств муниципального бюджета – 57,8 тыс. рублей.

   Основными социальными  выплатами в 2014 году являются:
оплата ЖКУ участников ВОВ, тружеников тыла, ветеранов  труда – 8,6 млн. руб.;

ЕДВ ветеранам труда, реабилитируемым лицам, труженикам тыла – 18,2 млн. руб.;

субсидии гражданам на ЖКУ – 3,8 млн. руб.;

педагогическим работникам и сельским специалистам – 10,1 млн. руб.;

ЖКУ инвалидам – 6,9 млн. руб.;
детские пособия- 25,7 млн. руб.

   За год 188 жителям района присвоено звание « Ветеран труда Алтайского края».

   Оказана материальная помощь в денежном выражении 344 семьям с детьми на общую сумму 9 574 тыс. рублей,  в данных семьях воспитывается 615 детей. 

   Натуральная помощь оказана 686 семьям с детьми, в которых воспитывается 1258 детей,  на общую сумму 1060 тыс. рублей.

   На 1 января 2014 года на учете состоит 27 семьи, находящихся в социально опасном положении, в данных семьях воспитывается 59 детей.

   Материальная помощь в денежном выражении оказана 17 семьям, находящимся в социально опасном положении, в данных семьях воспитывается 43 ребенка. Помощь оказана на сумму 702,4 тыс. рублей.

   Натуральная помощь (одежда, обувь, канцелярские товары, в т.ч. и бывшие в употреблении) оказана 19 семьям, находящимся в социально опасном положении, на сумму 40 тыс. рублей, в  данных семьях воспитывается 28 детей. 

   Практически все дети из семей, находящихся в социально опасном положении были охвачены различного вида организационно-массовыми мероприятиями.

   По данным социального паспорта (по состоянию на 01.01.2015 года) в районе проживает 1574 инвалидов, из них 84 ребенка инвалида.

   В отделении психолого-педагогической помощи семье и детям КГБУСО «Комплексного центр социального обслуживания населения Краснощековского района» по состоянию на 01.01.2015 г. состоит 88 человек. В течение года в отделение психолого-педагогической помощи семье и детям обратилось 47 семей с детьми- инвалидами.

   Совместно со специалистом КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Краснощековского района» с детьми инвалидами ведется реабилитационная работа. 10 детей из Краснощековского района прошли реабилитационные курсы в двух учреждениях края: в КГБУСО «Краевой реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Родник»  прошли курс реабилитации 5 детей и в КГБУСО «Краевой реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Журавлики», тоже  5 детей. Данными центрами предоставлены бесплатные путёвки.

   Центром в 2014 году оказано   212 546 услуг. Социальные услуги предоставляются как бесплатно, так и  на условиях частичной оплаты. Размер оплаты социальных услуг равен 10% от разницы между размером пенсии и величиной прожиточного минимума установленным в Алтайском крае. Отделениями по работе с детьми оказано 4 372 услуги (3910 из которых в Краснощековском районе)

   Управление социальной защиты населения  ведет работу по определению одиноких пожилых людей и инвалидов в социальные учреждения края. 

   Из обратившихся 3 граждан, один из них определен в социальное учреждение (двое других умерли).

   Оказывались бесплатные юридические услуги юристом управления. Специалисты УСЗН постоянно участвуют в рейдовых мероприятиях,  круглых столах, месячниках и декадах инвалидов, горячих линиях и культурно-досуговых  массовых мероприятиях, проводимых на территории нашего района.

   Управление социальной защиты населения взаимодействует в своей работе с  Администрацией района, Администрациями сельских Советов, с комитетами Администрации района по образованию, культуре, экономическому развитию, центром занятости населения,  Президиумом Совета ветеранов, районным советом ветеранов,  районным советом женщин, районным отделом полиции, комиссии по делам  несовершеннолетних и защите их прав.
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